

¡ GUERRA ! ¡ GUERRA !

La verdad oficial de la muerte del compañero Queveda

En su día dimos cuenta de la muerte del compañero Vicente Queveda, hermano de Antonino, que fué herido en Reinoso por los fascistas y muerto en el paseo de Cupido con motivo de los sucesos de octubre, y de cuya muerte dijimos entonces que esperábamos la información de nuestro corresponsal, cosa que no ha llegado a nuestras manos, y si ha llegado, tiene que tragársela la tierra.

Para sustituir a lo que podía decir nuestro corresponsal, damos la noticia oficial sobre el suceso copiando el parte que da la Guardia civil, el que dice:

"En la noche del 25 al 26 sostuvieron una discusión en el bar titulado "Centro", de esta localidad, los sujetos Vicente Queveda García, de 29 años, casado, y Miguel Hoyos Gato, de 28, soltero, chofer, naturales y vecinos de esta ciudad, siendo este último amenazado con una pistola, por lo que en el día de ayer lo denunció al guardia segundo Fernando García García, y éste lo participó a su comandante de puesto, quien le ordenó que, en unión del de su misma clase y puesto Alfonso Sánchez Llaces, procedieran a la práctica de las correspondientes diligencias; dicha pareja, al interrogar al denunciado Vicente Queveda en un local del Ayuntamiento, logró que éste declarara dónde tenía el arma, y acompañado por la pareja fué a casa de su padre, que vive en las casas del Valle próximo a la factoría La Naval; subió aquél solo, y como tardara en bajar llamó la atedicha pareja a la puerta y les manifestó el padre que su hijo había estado en casa y que ya había marchado a entregarse con una pistola a la Guardia civil, ignorando dónde estaría, decidiendo buscarle en unión de los guardias, y a la una hora del día de hoy fué hallado en una casa que tiene aquél alquilada, acostado en una cama, muerto, por haberse pegado un tiro en la sien derecha, pegado a entregarse con una pistola con salida del proyectil por la parte opuesta y con el arma empunfada en la mano derecha, teniendo la puerta de la casa donde fué hallado cerrada por el interior, siendo el padre el primero que lo descubrió, asomándose por una ventana, y éste lo comunicó así a los guardias que prestaban dicho servicio.

Inmediatamente fué avisado el señor juez de instrucción, que se personó en el lugar del suceso con el médico forense, y una vez que éste certificó que era cadáver, dicha autoridad ordenó el traslado al depósito municipal, incautándose del arma, que es de calibre 6,35, cargada con seis proyectiles y uno vacío, que, sin duda, fué el que disparó para suicidarse.

El oficial que suscribe, que se hallaba en Bárcena de Ebro, se trasladó a esta ciudad a las cinco horas, donde continúa en previsión de que pudiera surgir algún incidente, dado el matiz político del suicida, anarcosindicalista, y el ascendiente que tenía entre la clase obrera, habiendo sido uno de los que con motivo de los sucesos de octubre último fué detenido y procesado, estando en Burgos hasta el mes de febrero, que fué puesto en prisión atenuada y después en libertad por sobreseerse la causa.

Lo que tengo el honor, etc. etc.
Reinoso, 27 de septiembre de 1935.
El jefe de línea, Eutimio Alonso.

Como la Guardia civil nunca miente, nada más natural que demos la información como exacta.

Los italianos bombardean Adua, que es su objetivo.-Se esperan importantes acontecimientos.-Se ha entablado una batalla en Agami.-Los aviones italianos causan numerosas víctimas entre mujeres y niños.-Ocho-cientos etíopes barridos por las ametralladoras.-Méjico retira el reconocimiento de Italia.-Un reto contra Inglaterra y Francia.-La ruta del canal de Suez.-Otras noticias.

LOS ITALIANOS BOMBARDEAN ADUA Y CAUSAN NUMEROSAS VICTIMAS

Ginebra. -- El negus informa a la Sociedad de Naciones que los italianos están bombardeando Adua, habiendo causado muchas víctimas. **EL OBJETIVO DEL EJERCITO ITALIANO ES ADUA**

Londres. -- Las tropas italianas han cruzado la frontera, penetrando en Etiopía esta mañana, según un despacho del corresponsal de la United Press, que acompaña al Ejército italiano. El objetivo del ejército italiano es Adua.

SE ESPERAN IMPORTANTES ACONTECIMIENTOS

Asmara. -- Se cree que los primeros acontecimientos ocurrirán mañana, jueves, por la mañana.

Dentro de muy pocas horas esperamos importantes acontecimientos. Decenas de millares de soldados están en movimiento.

Aviones de reconocimiento y de bombardeo están preparados para el vuelo.

MEJICO RETIRA EL RECONOCIMIENTO DE ITALIA

Méjico. -- La Cámara de representantes, por unanimidad, ha adoptado una resolución por la que se condena la guerra y se ataca el sistema capitalista como responsable de ello.

Como consecuencia de esta resolución poco después desfilaron en manifestación cuatrocientos miembros del "Frente popular antiimperialista" y entregaron a los diarios una resolución pidiendo que Méjico retire el reconocimiento de Italia.

Las negociaciones entre la "Sam" y las demás industrias

Nos enteramos que las negociaciones que se siguen en Madrid entre los representantes de la S. A. M. y de las industrias han llegado a un punto tan difícil, que han sido aplazadas indefinidamente.

OCHOCIENTOS ETIOPESES BARRIDOS POR LAS AMETRALLADORAS

Addis Abebo. -- Entre la población ha producido intranquilidad la noticia circulada, no confirmada todavía, según la cual ochocientos etíopes habían sido barridos por el fuego de las ametralladoras en un avance italiano de siete kilómetros por el frente Sur.

UN RETO CONTRA INGLATERRA Y FRANCIA

Washington. -- Los diplomáticos y observadores políticos de esta capital dicen que el primer ministro, Mussolini, ha quemado tras sí todas sus naves y que el discurso pronunciado ante el pueblo italiano constituye un reto contra Inglaterra y Francia en la cuestión de la imposición de sanciones contra Italia.

LOS AVIONES CAUSAN NUMEROSAS VICTIMAS, ENTRE ELLAS MUJERES Y NIÑOS

Ginebra. -- El emperador Haile Selaste afirma por un mensaje tele-

(Sigue en cuarta página)

El director del Sanatorio de Pedrosa... habla y se abre información

Mil pesetas

El señor Sánchez Campomanes no recibió en la tarde de ayer, algo más locuz que de costumbre, para el informador. Tenía mil pesetas sobre la mesa de su despacho, que son mil pesetas más donadas por la señora viuda de Ocharán para atenciones de la Caridad.

Un rasgo más que enaltece a esta señora.

El director del Sanatorio de Pedrosa

A los pocos instantes de la conversación que sosteníamos con el señor gobernador, abrió la carpeta para darnos la noticia de que el director recientemente nombrado para el Sanatorio de Pedrosa había ido a visitarle, sin duda alguna a la vista de las informaciones que ha publicado LA REGION acerca de cuanto ocurre en dicho Sanatorio, en cuya visita, el referido director dijo a la autoridad: Que al ser repuestos en su cargo los doctores señores Busto y Blanco, adscritos a aquel Sanatorio pidieron la excedencia voluntaria y se retiraron del servicio, sin esperar a ser sustituidos. Que se encuentre sin las historias clínicas de los enfermos de dicho Sanatorio, las cuales ha solicitado de su antecesor, el señor Aguilar. Que en vista de todos estos obstáculos, hizo al ministerio la propuesta de nombramientos de varios auxiliares interinos, propuesta en razón de la ley de Restricciones que no ha sido aún despachada; por ello, y para atender hasta donde fuera posible aquellas exigencias elementales del Sanatorio, la nueva dirección solicitó particularmente el concurso de los doctores Quintana, como cirujano, y Lanuza, como ayudante, que ha sido prestado con el desinterés y sacrificio que representa el sobrelicuar con sus propias particularidades profesionales estas obras del Sanatorio, sin nombramiento oficial alguno. Además de estos colaboradores, tiene la nueva dirección la del doctor Nieto Campoy, médico odontólogo adscrito al Sanatorio durante 14 años; por lo tanto, en ningún instante ha quedado desatendido el servicio facultativo llevado con la dirección de los doctores ayudados y secundado en general con celo y competencia por las señoritas enfermeras.

Ahora habla el gobernador:

Por tratarse de un establecimiento dependiente del Estado, oficiaré al señor Delegado provincial de Sanidad para que abra una información respecto a este asunto, rogando a la Prensa se abstenga de enablar diálogo sobre esta cuestión, hasta que quede esclarecido, para comunicarlo a la autoridad.

Hablemos nosotros:

Atendiendo el ruego del señor gobernador, LA REGION hará un auto en sus informaciones, esperando de la rectitud del Inspector provincial de Sanidad, señor Clavero, sea todo lo exigente que requiere el asunto, poniendo a su disposición documentos a cuyo pie hay estampadas 41 firmas, que pueden valer como testigos de aprecio, en la justicia que persigue la autoridad provincial.

Terminada la conversación con el señor gobernador, pudimos inaugurar otra muy particular cosa, que agradecemos al señor Sánchez Campomanes, por el sumo interés que encerraban sus manifestaciones.

El engaño y la burla a un pueblo que se manifestó

El próximo día 7 va a hacer dos años y medio que la reacción montañesa, la caciquería provincial y la comparsa de figurones que tiene Santander, lanzaron al pueblo a esa manifestación monstruo, cuya fotografía copiamos de "El Cantábrico" del 8 de abril de 1933, y en la que se puede ver que incalculable número de santanderinos fueron engañados bajo la bandera de que era para traer el ferrocarril Mediterráneo-Santander a la capital, cuando en realidad, cuando en verdad, no era más ni menos que una rebelión contra el Gobierno Azaña, puesto que después de transcurridos dos años y medio, el problema del ferrocarril está peor. ¿Qué

hacemos de aquellos consejos, de aquellas invocaciones que hacía la Prensa local para en caso de que el Gobierno desoyera las justas demandas de la provincia? ¿No son los que gobiernan hoy los que pedían se trajera el ferrocarril en 24 horas? ¿Por qué no lo traen ellos en las horas que contienen los dos años y medio transcurridos?

El pueblo se llama a engaño. Los hombres que hablaron desde el Gobierno civil, los que escribieron y los que movilizaron la masa que figura en la fotografía que hoy reproducimos, ¿deben de responder ante los engañados; ¿NI UN SOLO INSTANTE MAS EN LA POSICION QUE MANTIENEN; Por

decoro, por dignidad personal, política y de todos los órdenes, EN VEINTICUATRO HORAS DEBE CUMPLIRSE LO QUE ACONSEJARON HACE DOS AÑOS Y MEDIO. De no hacerlo, el pueblo musitará lo que debe de hacer con todos los que le engañaron, con todos aquellos que desfilarán por estas columnas copiando de la Prensa local las famosas notas facilitadas por los organismos oficiales y particulares y por los partidos políticos que entonces se hallaban a la puerta del Gobierno mendigando.

He ahí la masa del 7 de abril de 1933 frente al Gobierno civil. ¿Qué debe de hacer esta masa con los que la engañaron?



Afilado cuchillo que se ha vuelto contra los que movilizaron esta compacta masa de manifestantes el 7 de abril de 1933, la que solicitó en el Gobierno civil la construcción del séptimo trozo del ferrocarril. ¿Qué dicen hoy los manifestantes de entonces?

Los Deportes

BOXEO

Un aspirante al título de los moscas

París.—El campeón de Europa de los moscas Kid David, ha decidido inscribirse en la competición abierta por la Federación Internacional de Boxeo para el campeonato mundial de la categoría.

Además del púgil belga citado, se sabe que se ha inscrito también el francés Valentín Angelmann.

Una reunión en París

París.—En la sala del Central se celebró una reunión de boxeo que era base del programa el encuentro entre el peso pesado Emil Scholz y el francés Bellou. Venció el alemán por puntos.

En la misma reunión, Bayle triunfó de Paderni, también por puntos.

ATLETISMO

Los atletas de Austria vencen a los de Hungría

Budapest.—Se ha celebrado el segundo match internacional de atletismo femenino entre las representaciones de Austria y Hungría.

Las atletas de Austria demostraron su superioridad derrotando a sus adversarias por 56 puntos contra 30.

NATACION

El campeonato belga de los doscientos metros libres

Bruselas.—En Brujas se ha celebrado el campeonato de Bélgica de los 200 metros nado libre. Venció Guillini en 2 m. 22 s. 2/5.

Record!

Bruselas.—En una reunión de natación en Cherleroni, la nadadora señorita Guillaume, ha batido su propio record de Bélgica de los 100 metros braza de pecho. Ahora ha establecido el tiempo de 1 m. 31 s. 3/5.

CICLISMO

Fallece un corredor

París.—Comunican de Charleville que en la carrera Circuito de Rethel, disputado el domingo, hubo que lamentar un sensible accidente. El corredor Mauricio Turpin que tomaba parte en la prueba, tuvo la desgracia de caer al suelo y fué arrollado por un automóvil seguidor. Conducido al hospital de Charleville, falleció a poco de ingresar a consecuencia de la fractura del cráneo.

Revive la Primitiva Amistad

Madrid.—La veterana sociedad Primitiva Amistad, que vuelve por sus antiguos fueros, ha organizado su sección ciclista y celebrará el próximo domingo su carrera inaugural, abierta a todos los corredores con licencia de la U. V. E. y sobre una distancia de 105 kilómetros.

Moeller, vencedor en Nuremberg

Berlín.—En Nuremberg, Moeller resultó vencedor en una carrera en que se disputaba el gran premio de Europa de semifondo. Lhoman resultó indispuesto en el transcurso de la carrera.

A continuación se enfrentaron en prueba Omnium, Umbahaguer y Thierbach, por no haber llegado a tiempo Wervaeske y S. Maes, que debían haberseles opuesto.

Guerra a punto de perder su título de campeón italiano

Milán.—Guerra perderá seguramente su título de campeón ciclista de Italia. En las pruebas que actualmente se están celebrando, puntuables para el campeonato, el actual campeón se haya bastante ale-

jado de Bartali, que figura en la cabeza con tres puntos más que Bini y éste cuatro más que Guerra.

No parece probable que en las carreras que faltan por celebrar, Guerra pueda salvar esa considerable diferencia de puntos.

FUTBOL

El seleccionador se prepara

Madrid.—El pasado domingo el seleccionador nacional, don Amadeo García Salazar estuvo en esta capital y presenció el partido Madrid-Athletic.

Interrogado sobre el equipo nacional que proyecta, ha manifestado a un periodista:

—Del equipo poco puedo decirles; nada, de momento, pues estoy viendo valores. Por otra parte, el jugador todavía está frío, y el que en estos momentos nos parece una mediaña o bajo de forma, dentro de tres o cuatro semanas puede ser un titular insustituible. De todas formas estoy muy contento de ver lo pléticos que están de facultades Ciraco y Quincoces.

Preguntado después sobre el estado del fútbol en el norte, dijo que económicamente se halla mal, hasta el punto de que en un partido jugado en San Mamés, en que actuaba el Athletic se han recaudado unas dos mil pesetas.

El once nacional de Alemania, derrotado

Berlín.—En Geselkirchen, y ante un público muy numeroso, se ha celebrado un encuentro entre el Schalke 1904 y un once que llevaba la denominación local, pero que estaba compuesto únicamente por jugadores internacionales.

Los campeones de Alemania vencieron a ese conglomerado nacional por cuatro tantos a dos.

Español, de Tetuán, 6; Ceuta, 3

Tetuán.—Hoy se ha celebrado el partido suspendido el domingo por la lluvia, Español-Ceuta. Ha vencido el Español por seis goals a tres.

El partido nacional francés Einel Olympic de Dunkerque

París.—Comunican de Dunkerque que el afamado guardameta Alex Tepoth, portero del equipo nacional francés, ha firmado su ficha por el Olympic de aquella población.

Han sido arrestadas las esposas de Guaita y Scopelli

Roma.—El arresto de las esposas de los jugadores de fútbol italoargentinos Guaita y Scopelli se ha debido, según los informes facilitados con carácter oficioso, a haberseles ocupado a su paso por la frontera una cantidad que ascendía a dos millones ochocientos mil liras, cuando la máxima que se autoriza al salir del país, son dos mil liras.

Ahora se trata de esclarecer el derecho de los jugadores fugados a contraer obligaciones y firmar contratos con equipos de otros países, pues se asegura que los tres se hallan en relaciones con un gran club de París.

Todos ellos tienen compromisos, no satisfechos, con la Federación Italiana de Fútbol, y Scopelli adeuda al club al que venía perteneciendo cerca de diez mil liras.

También intervienen en el asunto las autoridades militares, y los cita-

dos jugadores parece que no serán considerados como desertores, sino como insurrectos.

Húngaros en París

París.—Se gestiona la firma del jugador húngaro Koranyi III, por el club Sete.

En los Campos de Miramar.—Deportivo Río de la Pila, 3; Peñacastillo, 1

A los cinco minutos de empezar inician una gran escapada los del Río de la Pila, en la cual consiguen el primer tanto por la mala colocación de los defensas.

A los quince minutos de juego tiran los del Río de la Pila de equina y se hace con el balón Mauro, que lanza un fuerte tiro que bloca muy bien Muñoz.

Van treinta minutos y consiguen los del Río de la Pila el segundo tanto por la mala colocación de los defensas de Peñacastillo.

No obstante, los de Peñacastillo se animan, y consiguen el único tanto, que corre a cargo de Diestro y Quico; éste tira un gran centro que recoge Diestro y chutando a la media vuelta, incrusta el balón en la red.

Sigue a ésta otra bonita jugada en la que el Río de la Pila consigue el tercer tanto por mediación de Mauro, que está formidable, de un bonito chut que Muñoz esta vez, un poco descolocado, no pudo parar.

Se suceden bonitas jugadas por los dos bandos, que gustan mucho, pero sin resultado positivo.

La alineación de Peñacastillo fué la siguiente:

Muñoz; Miera, Salas; Jesús, Bomba, Chuchi; Quico, Murueta, Diestro, Bolado y Santamaría.

"FISAM".

Capítulo de sucesos

Casa de Socorro.

En este Centro benéfico fueron curadas ayer numerosas personas, de las cuales reseñamos las siguientes: Gil Enevarria Ubierna, de catorce años, estudiante y con domicilio en "La Tierra", número 16, el cual, por no atropellar a una señora con la bicicleta que montaba, se cayó, produciéndose una herida incisa en la cabeza.

Benita Balgas Reigadas, de 19 años y con domicilio en la calle de San Pedro, 2, bajo, la cual fué arrollada por un vagón de los que transitan por el muelle de las faenas marítimas, que la produjo una herida contusa en la parte anterior y superior del muslo derecho, fuertes contusiones erosivas en el vientre, en ambas caderas, regiones glúteas y antebrazo y mano derecha.

Celebrando la ampliación de un negocio

En un ambiente de franca alegría y cordialidad se celebró el miércoles por la noche, en el Bar Marejote, la comida íntima con que el propietario de la fábrica de impermeables Abascal establecida en la calle de Hernán Cortés, 9, obsequió a sus dependientes, bellísimo plantel de lindas muchachas, a sus dependientes y a los empleados del taller.

Al ágape asistieron también los notables intérpretes de canciones montañesas Aurelio Ruiz, dueño del Bar Marejote, y Fernando Incera, que a los postres entonaron varias canciones típicas y algunos trozos de zarzuelas, siendo aplaudidísimos.

En la comida, a la que, por supuesto, concurrió el señor Abascal, como un camarada más de sus empleados, fué celebrada la adquisición de los locales que ocupa el Bar Marejote, para ampliar en ellos el negocio, estableciendo un gran taller de confecciones de impermeables, sin rival en el norte de España.

No dudamos que la fábrica de impermeables Abascal, que por cierto ha establecido una importante sucursal en Torrelavega, merced a la iniciativa y dotes comerciales de su propietario, así como al magnífico género que se expende en la misma, adquiera, con la ampliación de sus locales, una mayor amplitud de sus ya numerosísimas ventas, cosa que sinceramente deseamos.

Por la Montaña

Torrelavega

El acto de Azaña en Madrid

Ha despertado enorme interés nacional el acto de Izquierda Republicana, y así en esta ciudad se ha movilizad la masa de adeptos a la política del ex presidente del Consejo.

En gran número los admiradores de Azaña se trasladan andando a la capital de la República, y así también en bicicleta. En cuanto a autobuses y ferrocarril hay numerosos inscriptos.

Es la demostración contundente del deseo de todos por mejorar esta situación, encauzando la vida española por el sendero de la libertad.

Por el juego típico montañés

El deporte montañés, tan pujante en el siglo pasado y comienzos de actual, como decaído en el segundo decenio de este siglo, vuelve a resurgir en estos últimos años con una fuerza tal que nos hace augurarle una vida próspera y eterna.

Las modalidades introducidas en este juego, dándole una forma aun más atractiva y hermanando en él lo clásico con las aspiraciones modernas de los deportistas, hacen hoy que este deporte sea uno de los más preferidos por el público, como lo atestigua la gran concurrencia de aficionados en los importantes torneos que se han llevado a cabo este año.

Uno de los factores que más han contribuido al desarrollo de este juego, es la creación de sociedades y peñas deportivas, cuyo número aumenta de día en día.

Ahora bien, en Torrelavega, centro de gravedad de este deporte, faltaba una Peña bolística, y un grupo de verdaderos amantes de este juego han creado una con el nombre de "Peña Bolística de Torrelavega".

Esta Peña, cuyos fines son puramente deportivos y cuyos componentes tienen como principales caracteres la solidaridad, la nobleza y el desinterés, admite en su seno a todas aquellas personas que leen laborar por el noble juego montañés.

Mercado semanal

Como jueves, se celebró ayer el mercado semanal en las cuatro plazas de la localidad.

En todas ellas hubo gran animación y buena demanda de los artículos expuestos; tanta, que en las primeras horas de la tarde no quedaban géneros de venta.

El comercio notó lo que apuntamos, ya que se hicieron ventas por varios miles de duros.

Novillada benéfica a favor del Patronato de la Mendicidad

El próximo domingo, por la tarde, se cerrará el "cojo" torrelaveguense con una interesante novillada benéfica, a favor del Patronato para la extinción de la Mendicidad.

El programa es de los más interesantes de los confectionados en la presente temporada.

Se lidiarán: un becerro para un aficionado de Suances; dos erales para el valiente novillero Chapado, y otros dos para el no menos valiente y inteligente matador Barreira II.

Dados los fines a que se dedica la recaudación, y el aliciente del programa, no dudamos que responderán los torrelaveguenses hasta agotar las entradas.

Cementerio municipal

Se advierte a todos los deudos de las personas que se hallan sepultadas en el Cementerio municipal, que hasta ocho días antes de la festividad de Todos los Santos, pueden arreglar las sepulturas, pintar cruces y varjas, ya que, como en años anteriores, su encargado, don Serafín Barreda, deja limpio y decoroso el citado lugar.

Asimismo, y por nuestra parte, rogamos a la Alcaldía dé órdenes en el sentido en el sentido que se arreglen con un poco de gruja la entrada los caminos que circundan los "cuarteles" pues en un día de lluvia no es posible andar por ellos sin enfangarse de arcilla.

De viaje.

Con el fin de visitar a unos familiares ha salido en viaje de recreo

para Madrid, Barcelona y Valencia, nuestro querido amigo y redactor de este periódico, Fernando Gómez Peñaléz.

Biblioteca Popular. -- Charla sobre el Esperanto.

Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, dará su anunciada charla sobre "El Esperanto, como idioma auxiliar internacional", el presidente de esta sección esperantista, señor Martínez Vitorero.

Dada la actualidad del tema y la calidad del conferenciante, esperamos que la Biblioteca Popular se verá esta noche muy concurrida. -- El secretario, A. Herreros.

EL CORRESPONSAL

Una bandera monárquica en Peñacastillo

Varios trabajadores del barrio de Campogiro nos han denunciado que hace tres o cuatro días apareció una bandera con los colores de la monarquía en un balcón de la casa ocupada por determinado guardia municipal, en el callejón, frente a la Primera Etapa.

Al darse cuenta de ello, numerosos vecinos pidieron a la mujer del guardia de referencia que quitara la enseña borbónica por juzgar tal hecho una provocación para los trabajadores. Pero, lejos de atenderse sus sensatos consejos, la esposa del mencionado agente de la autoridad contestó que no la quitaba porque era muy buena y sería una lástima que se la estropeará la polilla.

Esta respuesta produjo gran indignación entre los elementos obreros, que pensaron tomarse justicia por su mano. Gracias a la serenidad de los propios trabajadores, que comprendieron la ineficacia de una acción aislada, no se produjeron en Campogiro incidentes lamentables.

LA REGION, al hacerse eco de esta denuncia, la transmite a las autoridades en espera de que tome cartas en el asunto para impedir que hechos como éste, en el que indirectamente interviene un agente de la autoridad--cuya apellido sabemos es Laborda---no vuelvan a repetirse.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Cuando se presente el frío vendrá la guerra

Tan pronto termine esta quinceña de tiempo apacible vendrá la guerra. ¡Oh, María! no digas eso, que me asustas. Pues mira, Ricardo, igual me da que me digas ¡Oh, María! que María de la O: Los precios de "El Piso", Plaza Vieja, 6 primero, tienen que armar una guerra para combatir el rocío, el frío, y la nieve, pero con precios de verdadera ganancia.

¡OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, viernes, renovación completa del programa

Grandes éxitos de

ORLEAN MITCHELL

Estrella de la Canción

y de las bellísimas artistas

Hermanas Morán

Estrellas del Baile y de la Canción frívola

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Noticias de toda España

El número de obreros sin trabajo existentes en Cataluña, asciende a 51.323

Barcelona. -- Las Oficinas Centrales Coordinadoras del servicio de Colocación de Cataluña han publicado una nota resumiendo la estadística relativa al paro obrero en Cataluña correspondiente al mes de agosto último.

Los datos comprendidos en dicha lista alcanzan a 984 Ayuntamientos de los 1.064 de que consta Cataluña. Las cifras totales arrojan el siguiente resultado: en paro total, 28.141 obreros; en paro parcial, 23.091. En total, 51.323 obreros en paro, que abarcan los distintos aspectos del comercio y de la industria.

La vista de una causa.

Barcelona. -- Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa, por procedimiento frustrado, contra Diego Ramos, quien el día seis del pasado abril en la calle de Pedro IV, vió a su esposa, Nieves Ferrer, del brazo de un desconocido y con una navaja barbeta agredió a Nieves, produciéndola heridas de importancia.

El procesado manifestó que al ver a su esposa del brazo de otro hombre se enfusó y la agredió sin ánimo de causarla un daño tan grave.

La mujer declaró que su marido la hacía una vida imposible con malos tratos y que tenía el decidido propósito de solicitar demanda de divorcio para separarse de él.

El procesado ha sido condenado a la pena de dos años, cuatro meses y un día y al pago de 5.000 pesetas de indemnización.

Toma de posesión

Barcelona. -- Ha sido designado y ha tomado posesión de su cargo de jefe del Gabinete de Censura del Gobierno de la Generalidad, don Víctor Munne, en su calidad de director del "Boletín de la Generalidad".

Los delegados gubernativos en Cataluña.

Barcelona. -- Como ayer anunció el gobernador general de Cataluña, ha facilitado una nota con la relación de las Delegaciones gubernativas que se han hecho cargo del orden público en todos los partidos judiciales de la región con motivo del levantamiento del estado de Guerra. Donde existen Comandancias de la guardia civil es el jefe del puesto el nombrado, y en defecto de esta circunstancia, se nombra el jefe del puesto de Carabineros.

Causa por contrabando

Barcelona. -- Se ha visto la causa contra Miguel Arbó, declarado en rebeldía, acusado del delito de contrabando. El fiscal solicitó para el procesado la imposición de 93.000 pesetas de multa, a cuya petición se adhirió el abogado del Estado.

Hallazgo de bombas

Liria. -- En este término municipal en la partida de Buitrera, el jefe de vigilancia, don Bia Linares, ha encontrado un saco con once bombas que se cree proceden del movimiento de octubre del pasado año.

Organización turística de Cataluña.

Barcelona. -- En el salón de sesiones de la Generalidad ha tenido lugar a mediodía la asamblea convocada por el presidente con objeto de someter a la consideración y aprobación de esa personalidad y representaciones que al mismo han asistido en un plan general de organización turística.

Carreras y oposiciones, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10.72.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades

== Páramo y Montferrer ==

ATARAZANAS. 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

ca de Cataluña elaborado por la po-firmado por el consejero de Obras Públicas y el presidente de la Comisión que a este fin fué designada, sión de Turismo y Festejos del Ayuntamiento de Barcelona.

Ocupó la presidencia de la asamblea el presidente de la Generalidad señor Pich y Pon, acompañado del consejero de Obras Públicas, consejero de Agricultura consejero de Gobernación, consejero de Justicia, y por los señores Saumar, Caldero y Cereceda, los dos primeros del Ayuntamiento de Barcelona y el segundo alcalde de Tarragona.

Asistieron a esta asamblea los alcaldes de las capitales de provincia y cabezas de partido de toda Cataluña, representantes de los sindicatos de Iniciativas, Cámaras de Comercio e Industria, de la Propiedad y de Navegación, Agencias de viajes y turismo, consignatarios de buques, Empresas de ferrocarriles, transportes de pasajeros, aviación, etcétera.

Abierto el acto, el señor Caldero, presidente de la Comisión de Turismo del Ayuntamiento de Barcelona, expuso el plan general de turismo, y después pronunciaron discurso el consejero de Obras Públicas de la Generalidad, señor Pich y Pon. Todos ellos enaltecieron el turismo y la necesidad de incrementarlo en toda la región.

A las dos de la tarde los congresistas se trasladaron al Hotel Fitz, don-

de se ha celebrado un banquete presidido por el señor Pich y Pon.

La causa contra el escritor don Antonio Espina.

Bilbao. -- En la sesión primera de la Audiencia se vió ayer la causa instruida por el procedimiento de urgencia para el escritor don Antonio Espina por la publicación de un artículo que apareció en "El Liberal" el día 11 de abril del año actual y que el fiscal general de la República consideró injurioso para el canciller del imperio alemán.

El Tribunal estuvo constituido por el presidente de la Audiencia, don Isidoro F. del Ribero, y los magistrados, señores García Obeso y García Montero.

La representación del ministerio público estuvo a cargo del fiscal señor Aparategui, y la defensa del procesado del letrado señor Aldasoro.

A la vista asistió numeroso público y muchos abogados y procuradores.

Después de leída la prueba docu-

Comercio oficial y práctico,
por Luis Fernández Portilla,
ex ayudante de la Escuela
Profesional de Comercio, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

MANDO Y ORDENO

AYUNTAMIENTO

Al recibírnos ayer el señor Villegas, nos manifestó que había cursado telegramas a los ministerios de Hacienda, Instrucción Pública, presidente del Consejo, y a los señores Gil Robles y Lerroux, para que se interesasen de que al discutirse en las Cortes los presupuestos, no se suprimiera la consignación para la Universidad Internacional, amenazada por la aplicación de la ley de Restricciones.

También se ha interesado en el mismo asunto a los representantes en el Parlamento de nuestra provincia y al señor Benzo, e igualmente ha hecho el mismo llamamiento a las representaciones y fuerzas vivas de Santander, encargando también al señor presidente de la Diputación que hiciese presión cerca de las mismas sobre el mismo asunto, ya que la desaparición de la Universidad de Verano significaría para nuestra capital un mal irremediable, desde el punto de vista cultural y de atracción turística.

Con referencia a unas denuncias formuladas por el concejal, señor Conde, acerca del cierre de unos terrenos en la prolongación de la calle de Cádiz y la calle de la Argentina, que no existía tal cierre, pero que, en cambio el señor Movellán, que des de hace varios años venía solicitando le fueran permutados dichos terrenos, cosa que no le fué concedida, los había vendido a un particular, que los inscribió a su nombre en el Registro de la Propiedad.

El alcalde nos manifestó que hoy, en compañía del aparejador de obras del Ayuntamiento visitaría los mencionados terrenos, y que después de estudiado el caso se aplicaría la correspondiente sanción.

Refiriéndose a la visita que anteayer hicieron los maestros al gobernador civil, en solicitud de que se les abonara cuanto se les adeuda por el Municipio, por el concepto de vivienda, dijo el señor Villegas que le extrañaba tal actitud, ya que el día anterior había extendido un libramiento de diez o doce mil pesetas destinadas a tal fin.

--Por lo demás --dijo el señor alcalde-- no es éste el mejor procedimiento para hacer las cosas, sobre todo si se tiene en cuenta que el mes próximo tienen también que cobrar.

Igualmente nos manifestó el señor Villegas que hoy, la Jefatura de

Obras Públicas daría posesión al Ayuntamiento de los terrenos de Maliaño, primer pedáneo éste para que efectuando un estudio de las condiciones en que se encuentran los demás terrenos de dicha zona, a fin de solicitar la reversión de ellos al Municipio, cosa que representará varios millones de pesetas, con los que se beneficiará el Ayuntamiento.

Acerca de los escándalos que diariamente se suceden en la calle del Rincón, dijo el alcalde que había dado órdenes a la Guardia municipal

para que por la noche prestara servicio en dicha calle una pareja de agentes a fin de reprimir estos escándalos y al mismo tiempo impedir la prostitución callejera en la calle de Atarazanas en las primeras horas de la noche.

Por último nos manifestó don Herminio que se había reunido con el presidente de la Comisión de Sanidad del Ayuntamiento, a fin de tratar de la creación de una Junta de Beneficencia que se cuida de efectuar de la mejor forma posible la concesión de cartillas de pobre, retirando las concedidas a aquellas personas que no estén verdaderamente necesitadas de ellas, y concediéndose las, en cambio, a aquellas otras que en realidad las necesitan.

--Esto --afirmó el señor Villegas-- representará una considerable economía para el Ayuntamiento, y al mismo tiempo nos permitirá obrar con estricta justicia a este respecto.

Alarma injustificada

En las primeras horas de la tarde circuló por la ciudad el rumor de que en una casa de la plaza de Pi y Margall se había desprendido un andamio, resultando dos obreros muertos.

La noticia no tuvo, afortunadamente, confirmación pues aunque en realidad el andamio dió vuelta, no hubo que lamentar desgracias, por llevar los obreros que trabajaban cinturones de seguridad, quedando, por lo tanto colgados, hasta que les fué prestado el necesario auxilio.

Los cacharros de pintura y las herramientas rompieron al caer una cristalera de los "Almacenes El Norte", llenando de pintura los escaparates.

Lo es siempre

Los conductores de autobuses que efectúan servicio a los pueblos de la provincia presentaron en la Guardia municipal una denuncia, por el hecho de haber bloqueado por completo el material de la Compañía del Norte la salida de la plaza de las Navas de Tolosa y la de la calle de Arce Bodega, por donde tenían que salir los vehículos.

Como este hecho se ha repetido infinidad de veces, rogamos a las autoridades encargadas de que esto no ocurra tomen las oportunas medidas para impedirlo.

en diversas consideraciones para justificar por qué esta causa ha sido instruida por el procedimiento de urgencia, y tras de definir el delito cometido, a su juicio, por el señor Espina, con el Código penal a la vista, solicita que se le imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El letrado defensor, señor Aldasoro, hace un cumplido elogio del señor Espina, escritor cuya colaboración es muy solicitada y que por sus relevantes méritos la República le confió cargos de responsabilidad, que cumplió a satisfacción.

Alude a las habilidades que ha hecho referencia el fiscal y, con el Código penal también a la vista, rechaza la acusación que pesa sobre su defendido, para el cual pide la absolución.

El Tribunal, después de una breve deliberación, dictó sentencia condenando al señor Espina a la pena de un mes y un día de arresto.

Abundancia de sardina.

El Ferrol. -- En la ría de Ares ha llegado buen número de embarcaciones cargadas de sardina, en tal abundancia, que se ha resuelto la crítica situación de los trabajadores del mar que atravesaban momentos difícilísimos por la paralización de las fábricas de salazón.

Como es natural, reina un enorme júbilo.

Una puñalada

Granada. -- En el hospital provincial ha ingresado Luis Rodríguez Márquez con una puñalada en el vientre que le infirió, se ignora por qué, su convecino Juan Alonso Gualda, que ha huido.

El herido está gravísimo.

Grave cogida por un toro.

Valencia. -- En Tabernas de Valldigna se celebraba una corrida de vaquillas con motivo de las fiestas anuales del pueblo, y el vecino Salvador Cisarar Ciscar, que presenciaba la lidia desde un burladero mal construido con madera, fué acometido por una de las reses, que le dió una tremenda cornada en el torax, sufriendo además otras lesiones.

a sido operado en el hospital, pero los médicos desconfían de que se salve.

Manifestaciones del señor Rico

Bilbao. -- Pocas locucias, y no --comenzó diciendo el gobernador civil a los periodistas-- Ha estado en mi despacho a saludarme el coronel subinspector de Carabineros, que ha llegado a Bilbao en viaje de inspección.

Después he recibido las visitas de los de Casa; comandante de Seguridad, señor Quesada; comisario de Vigilancia y teniente coronel jefe de la guardia civil.

Aquí tengo una instancia que desde Valmaseda se me dirije solicitando autorización para celebrar una reunión en la Casa del Pueblo, con el fin de renovar los cargos y tratar de auxilios a los parados y a los presos.

Como la Casa del Pueblo de Valmaseda se halla clausurada, por una parte, y por otra y por otra se trata dicha reunión de un acto político-social, y éstos están prohibidos, he denegado la autorización que se me pedía.

Cultura general, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º Teléfono 10-72.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

CAFÉ

CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

HOY, EXITO

BELLA TRINITA

ENORME EXITO

TROUPE

"Farto"

Artistas enciclopédicos

Todos los días sesiones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

La agresión italiana a Abisinia

Los italianos violan la frontera y bombardean Adua y Adigrab causando numerosas víctimas

Un hospital de la Cruz Roja bombardeado por aviones italianos.-Las fuerzas etíopes obligan a retirarse al enemigo.-Se teme sea bombardeada Addis Abeba.-Preparativos ingleses en Alejandría.-Violentos combates en Tigres y Ogaden.-La orden de movilización general en Abisinia.-En el bombardeo intervino gran número de aviones.-En la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se tratará de sanear a Italia como país agresor.-Otras noticias

(Viene de primera página)

gráfico en viado a la Sociedad de Naciones, que, a consecuencia de bombardeo aéreo por aviones italianos en Adowa y Adigrab, han resultado numerosas víctimas civiles, entre ellas mujeres y niños.

EL REPRESENTANTE BRITÁNICO EN EGIPTO SE ENTREVISTA CON EL REY FUAD

Alejandría. --Ha llegado inesperadamente anoche en avión procedente de El Cairo, sir Locker Lampson, alto comisario británico en Egipto y Sudán.

Sir Locker Lampson conversó durante una hora con el rey Fuad en el Palacio real, después de lo cual regresó nuevamente a El Cairo.

LA RUTA DEL CANAL DE SUEZ

Atenas. -- El Ministerio de Marina ha radiocableografiado a todos los barcos en el Océano Pacífico y Mediterráneo ordenando que eviten la ruta del canal de Suez.

LA ROTURA DE HOSTILIDADES

Addis Abeba. -- A las siete y media de la mañana quedaron rotas las hostilidades entre Italia y Abisinia.

Treinta mil soldados italianos protegidos por tanques y artillería de montaña, iniciaron el avance mientras volaban hacia Adua gran número de aviones, de los cuales los dos primeros iban pilotados por los hijos de Mussolini.

Quince aviones de bombardeo dejaron caer gran número de bombas sobre Adua causando daños de gran importancia y numerosas víctimas entre la población civil, especialmente entre mujeres y niños.

UN TELEGRAMA DEL NEGUS

Addis Abeba. -- A las ocho de la mañana el negus envió un telegrama a la Sociedad de Naciones, protestando de la violación de fronteras y del bombardeo de la población de Adua.

SE CONFIRMA LA NOTICIA DEL BOMBARDEO

Addis Abeba. -- Se ha confirmado oficialmente el bombardeo de Adua por aviones italianos.

Numerosas casas quedaron destruidas, y bajo los escombros perecieron gran número de personas, principalmente mujeres y niños.

AL ENCUENTRO DE LOS ITALIANOS

Addis Abeba. -- Las tropas del "Ras" Zeyn, han salido al encuentro de las tropas italianas que cruzaron la frontera.

Las fuerzas del mencionado jefe etíope alcanzan la cifra de cincuenta mil hombres.

EN ROMA NIEGAN LA VIOLACION DE FRONTERAS

Roma. -- El Ministerio de Prensa y propaganda ha publicado un comunicado en el que niega haya existido violación de fronteras y se haya bombardeado Adua, matando mujeres y niños, calificando tal noticia como falsa y tendenciosa.

LAS SANCIONES A ITALIA

París. -- En los círculos políticos se afirma que los Gobiernos de Francia e Inglaterra se han puesto de acuerdo sobre las sanciones que se impondrán a Italia por vulneración del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Parece ser que estas sanciones serán progresivas, siendo una de ellas la prohibición de entregar a Italia materias primas.

OTRO TELEGRAMA DE ADDIS ABEBA

Ginebra. --El ministro de Negocios Extranjeros abisinio ha enviado un telegrama al secretario general de la Sociedad de Naciones, pidiéndole que dé a conocer al Consejo de la Sociedad de Naciones, la noticia que le ha sido enviada por el "Ras" Zeyn, dando cuenta de haber sido bombardeadas por aviones italianos las

poblaciones de Adua y Adigrab, muchas de cuyas casas han quedado destruidas.

También dice que en Ogaden se está librando una violenta batalla entre fuerzas italianas, que han violado la frontera y abisinias.

Termina diciendo que con esta agresión se ha violado el Pacto de la Sociedad de Naciones, y solicitando la aplicación de las consiguientes sanciones.

LA ORDEN DE MOVILIZACION EN ETIOPIA

Addis Abeba. -- La orden general de movilización en Adua, fue leída esta mañana, a las once, por el negus, en el salón principal del palacio.

Los periodistas esperaron en el "hall" las noticias referentes a los encuentros entre italianos y abisinios.

Se les manifestó que en Ogaden se está librando un violento combate y que fuerzas contingentes de tropas etíopes se dirigen al encuentro de las italianas.

EL CONSUL ITALIANO EN ADUA TRATO DE HUIR DE INCOGNITO

Addis Abeba. -- Se sabe que el consul italiano en Adua, trató de huir de incógnito anteayer, siendo detenido por el "Ras" Zeyn, para asegurar la seguridad de dicho representante consular.

REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. --El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá el próximo sábado para deducir las consecuencias del acto de agresión llevado a cabo por Italia.

LA TACTICA ITALIANA

Semara. --Fuertes contingentes de fuerzas italianas avanzan por distintos sitios con el propósito de converger en Adua, donde esperan llegar a las seis y media de la mañana.

Estos contingentes marchan protegidos por aviones de bombardeo, caza y combate.

El conde Ciano, yerno de Mussolini, elevó su aparato el primero, dirigiendo a la escuadrilla denominada "La escuadrilla desesperada".

Los hijos de Mussolini se elevaron momentos después, formando parte de un nutrido grupo de aviones de bombardeo.

De uno de los campos de aterrizaje, habilitados por los italianos, se elevaron quince aviones de bombardeo "Caproni", y de los demás campos, muchos más.

Las fuerzas italianas iban precedidas de destacamentos de observadores, armados con ametralladoras, y marchaban por el valle, ya que las montañas son inaccesibles.

LA ORDEN DE ENTRAR EN ACCION

Roma. --Se ha confirmado oficialmente la orden dada por el comandante en jefe de las fuerzas italianas de entrar en acción hoy.

EL NUMERO DE CASAS DESTRUIDAS

Addis Abeba. --El número de casas destruidas por los aviones se eleva, en Adigrab, a 100, y en Adua, a 15.

OFICIALMENTE NO SERA DECLARADA LA GUERRA

Roma. --Oficialmente se sabe que Mussolini no declarará la guerra a Abisinia, siguiendo el ejemplo del Japón en la guerra ruso-japonesa.

LA LEGACION ITALIANA EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba. --La Legación italiana en Addis Abeba retiró hace unos días los fondos que tenía en un Banco local.

El conde Vinci y el personal de la

Legación saldrán de esta capital en un tren especial que pondrá a su disposición el Gobierno etíope.

AL ENCUENTRO DE LOS ITALIANOS

París. --Comunican de Addis Abeba a un diario de esta capital, que las tropas abisinias van al encuentro de las italianas.

Fuerzas de ambos países han establecido ya contacto y se ha entablado una batalla violentísima junto a Adigrab.

EL AVANCE ITALIANO

Londres. --Comunica el corresponsal de la Agencia Reuter que las tropas italianas avanzan por el Norte de Tigre.

LOS ITALIANOS EN RETIRADA

Londres. --El corresponsal de la Agencia Reuter comunica que las fuerzas italianas han entablado en la provincia de Tigre un violentísimo combate, que ha terminado con la retirada de los italianos, protegida por los aviones de bombardeo.

Más fuerzas abisinias avanzan al encuentro de las italianas, habiéndose registrado colisiones en diversos puntos de la provincia.

LAS BOMBAS ARROJADAS EN ADUA

Addis Abeba. --El número de bombas arrojadas en Adua por los aviones italianos se eleva a setenta y ocho por la mañana.

LOS ITALIANOS BOMBARDEAN UN HOSPITAL

Adua. -- Cuatro de las bombas arrojadas por los aviones italianos cayeron sobre un hospital en el que estaban colocadas las banderas de la Cruz Roja.

Las víctimas causadas entre los hospitalizados fueron numerosísimas.

LA LEGACION ITALIANA CUSTODIADA

Addis Abeba. -- La Legación italiana de esta capital está custodiada por trescientos soldados de la guardia imperial.

Esta medida se ha tomado, más que para que el citado edificio sea asaltado por los abisinios, para impedir que desde él se cerza y se dirija el espionaje.

LOS PREPARATIVOS INGLESES

Alejandría. -- Los preparativos ingleses en esta ciudad, se han mantenido cuidadosamente en secreto.

Únicamente se sabe que en la estación del ferrocarril han colocado los oficiales británicos gran número de baterías anti-aéreas.

MANIOBRAS DE GUERRA DE LA ESCUADRA INGLESA

Alejandría. -- La escuadra inglesa que se encuentra en este puerto, y que consta de cuarenta y cinco barcos, realiza diariamente en alta mar maniobras de guerra, en previsión de futuros encuentros.

DESPIDO DE OBREROS ITALIANOS

Alejandría. -- Trescientos obreros italianos que prestaban servicio en los diferentes campos de aviación de esta capital, han sido despedidos por las autoridades militares inglesas.

LA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. -- El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá el sábado, a las diez y media de la mañana, con objeto de abordar de una manera definitiva el problema planteado por la agresión italiana.

ANTHONY A GINEBRA

Londres. -- Ayer salió para Ginebra el representante inglés ante la Sociedad de Naciones, sir Anthony Eden.

LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES VOLVERA A REUNIRSE

Ginebra. -- Se asegura que la Asamblea de la Sociedad de Naciones que terminó sus labores la semana pasada, volverá a reunirse con motivo de los últimos graves incidentes.

La reunión se celebrará el próximo lunes o el martes.

NO SE CREE SEAN ENVIADOS OBSERVADORES A ABISINIA

Ginebra. -- Se tiene la seguridad de que, en vista de las graves derivaciones del conflicto, la Sociedad de Naciones, no podrá atender las peticiones formuladas por el negus relativas al envío de observadores imparciales a Etiopía.

En la próxima reunión del Comité de los Trece, se tratará de la conveniencia de aplicar inmediatamente los artículos relativos a las sanciones a la nación agresora.

CALMA EN ITALIA

Roma. -- En Italia la calma es absoluta.

En los círculos políticos se afirma que el "duce" estuvo muy moderado en el discurso que pronunció ayer.

LA APLICACION DE SANCIONES

Ginebra. --En los círculos diplomáticos se tiene la seguridad de que en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, se adoptará la resolución de aplicar sanciones a la nación agresora, en este caso Italia, de acuerdo con los diferentes artículos del Covenant.

COMBATES EN AUSSA

Addis Abeba. --Comunican a esta capital que en los presentes instantes se está librando un violentísimo combate en la provincia de Aussa.

No se tienen hasta el presente más referencias de esta batalla, en la que intervienen gran número de fuerzas por ambas partes.

SE TEME SEA BOMBARDEADA ADDIS ABEBA

Addis Abeba. --Se teme que la población sea bombardeada esta noche por aviones italianos.

Los extranjeros residentes en la capital han decidido pasar la noche en las colinas y en las casas de fuera de la población.

EL NEGUS, ACLAMADO

Addis Abeba. --Ayer por la mañana una enorme muchedumbre se congregó en los alrededores del Palacio Imperial, aclamando incesantemente al negus.

Este tuvo que salir ininidad de veces a las ventanas del Palacio para corresponder a las aclamaciones de sus súbditos.

AUN NO SE HA FACILITADO PASAPORTE AL CONDE VINCI

Addis Abeba. --Aun no le ha sido facilitado el pasaporte al conde Vinci ni al restante personal de la Legación italiana en esta capital.

REUNION DEL SUBCOMITE DE LOS TRES

Ginebra. --El Subcomité de los Tres ha celebrado hoy una extensísima reunión que duró hasta las siete de la tarde.

En ella se examinaron los diferentes aspectos del problema, y se acordó nombrar otro Comité integrado por cinco juristas para que estudien los alegatos de las naciones en litigio.

Este Comité está formado por representantes de España, Portugal, Inglaterra, Francia y Rumania.

Los cinco juristas se reunieron por la noche, y mañana volverán a reunirse, creyéndose que para el día de la reunión del Consejo tendrán terminado el informe que se les ha solicitado.

LO QUE DICE EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid. --El jefe del Gobierno ha manifestado a los periodistas, en relación con el conflicto italoabisinio, que había solicitado de nuestros representantes en Ginebra le enviaran un "dossier" con los detalles relativos a los últimos acontecimientos, para que fuera estudiado en el Consejo de ministros que se celebrará hoy.

Dijo también que la gravedad de los últimos acontecimientos había guillotinado el debate político que se había planteado en la Cámara.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid. --Al llegar al ministerio de Estado, el señor Lerroux dijo a los informadores que en la Subsecretaría del departamento se había recibido confirmación del bombardeo a Adua y Adigrab, y de las numerosas víctimas causadas entre la población civil de dichas ciudades.

EN ROMA NIEGAN EL BOMBARDEO

Roma. -- En los círculos de esta capital se desmiente el bombardeo efectuado sobre las ciudades abisinias.

Igualmente se desmiente que las fuerzas aéreas hayan bombardeado el hospital de la Cruz Roja de Adua.

DESILUSION EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. -- Ha causado gran desilusión en los círculos del Vaticano la noticia de haber quedado rotas las hostilidades, ya que se confiaba en encontrar una solución pacífica al conflicto.

MAS SOLDADOS ITALIANOS AL AFRICA DEL ESTE

Roma. -- Ha sido ordenada la movilización de quince mil soldados italianos más, que serán también enviados al Africa del Este.

Estos soldados forman la división 18 del ejército italiano con guarniciones en Ancona.

El jefe de la división ha salido ya para el Africa a bordo del "Conte Biancamano, en cuyo vapor efectúan también el viaje 148 oficiales y 327 soldados italianos.

LA CENSURA EN LA PRENSA ITALIANA

Roma. -- Los periódicos de esta capital no publican ni el más mínimo detalle concerniente a las operaciones que está llevando a cabo el ejército italiano en Abisinia.

El Gobierno, por su parte, tampoco ha facilitado informe de dichas operaciones, creyéndose que este informe no será facilitado hasta tanto que todos los objetivos de la campaña no estén plenamente logrados.

Los directores de los periódicos han sido advertidos para que no publiquen ningún informe del extranjero sin permiso especial del Gobierno.

El objetivo principal en la actual

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

La jornada política

En la sesión celebrada ayer en el Parlamento, terminó el debate político

lidad, de las fuerzas italianas, es la conquista de Adua que se cree podrá ser lograda dentro de muy breves días.

Las tropas italianas han atravesado el río Mareh, que separa la frontera por ocho sitios distintos, con objeto de concentrarse en un lugar determinado para desde allí alcanzar su objetivo.

BOICOT A LOS ESTABLECIMIENTOS ITALIANOS

Nueva York. -- Más de quinientos negros habitantes en la populosa barriada de arlem, han tenido que ser disueltos por la policía, por haberse manifestado en favor de Abisinia, y declarado el boicot a los establecimientos italianos de la barriada.

El jefe que mandaba el grupo de negros enarbolaba una bandera etíope y fue detenido por los agentes.

El grupo, antes de ser detenido, recorrió las calles del barrio, coaccionando a los habitantes del mismo para que no adquiriesen productos en las tiendas propiedad de italianos.

Al mismo tiempo obligó a salir de los mencionados establecimientos a las personas de su raza que se encontraban en el interior.

Han sido enviados refuerzos para impedir que en lo sucesivo se produzcan estos hechos.

Los ánimos entre la población de la raza de color de los Estados Unidos, y principalmente la residente en las grandes poblaciones, como Chicago, Nueva York y San Francisco, donde residen gran número de italianos, es grande, temiéndose ocurran disturbios.

Las Asociaciones de negros han organizado colectas y suscripciones para recaudar fondos con destino a Abisinia, habiéndose establecido oficinas donde se inscriben voluntarios para luchar contra Italia.

SE NEGARAN CREDITOS A ITALIA

Ginebra. -- Se dice que entre las sanciones que se impondrán a Italia por su violación del Pacto de la Sociedad de Naciones, figurará, además de la prohibición de enviar a dicho país materias primas, la negativa a facilitarles créditos en el extranjero.

EN EL CONSEJO DE MINISTROS SE TRATARÁ ESPECIALMENTE LA CUESTION INTERNACIONAL

Madrid. -- En el Consejo de ministros que se celebrará hoy se tratará especialmente la cuestión internacional y las derivaciones por los últimos acontecimientos.

Se pide la revocación de la prisión atenuada a Largo Caballero

Madrid. -- El fiscal de la República señor Gallardo, ha solicitado de la Sala Segunda del Tribunal Supremo la revocación de la concesión de prisión atenuada hecha a favor del señor Largo Caballero.

La petición del señor Gallardo, que lleva aparejada la vuelta a la cárcel del ex ministro socialista, se vará esta semana ante el mencionado tribunal.

La causa contra Largo Caballero y la del alijo de armas.

Madrid. -- En el presente mes de octubre se verán las causas instruidas contra el señor Largo Caballero y los complicados en el alijo de armas de Bilbao, entre los que se encuentra el señor Echevarrieta.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

MADRID. -- A las cuatro y media declaró abierta la sesión el señor Alba.

En los escaños, escasos diputados; casi desierta la tribuna pública, y en el banco azul los ministros de Instrucción Pública, Marina, Agricultura y el jefe del Gobierno.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, continuando el debate político, en el cual interviene el señor Barcia, de Izquierda Republicana.

BARCIA dice que la crisis anterior no ha sido bien explicada, y que de continuar el mismo programa que el Gobierno dimitido, no se explica el por qué el señor Lerroux no se encuentra a la cabecera del banco azul.

PÉREZ MADRIGAL: Porque la divina Providencia no lo ha querido.

BARCIA afirma que la crisis se ha dicho que fue planteada por la cuestión del traspaso de servicios a la Generalidad, pero ello no merece mucho crédito, pues de haber sido por ello, sería inexplicable la presencia del señor Martínez de Velasco en el Gobierno.

MARTINEZ DE VELASCO: El solidarizarse el Partido Agrario con los señores Royo Villanova y Velayos, implicaba la crisis, ya que el sustituir a dichos señores hubiera sido tanto como reconocer su fracaso como ministros.

BARCIA niega que este Gobierno vaya a restablecer la normalidad, y afirma que le ha sido entregada la jefatura al señor Chapaprieta como premio a su labor en Hacienda.

Acerca de las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno de la recaudación de setenta y dos millones, solicita se traigan datos concretos a la Cámara.

También dice que le extraña la no presencia del señor Portela Valladares en el banco azul, pues se da el caso que la labor de este señor en el ministerio de la Gobernación fué elogiada por todos sus compañeros.

Si el Gobierno sigue las normas que marcaron la etapa del Gobierno anterior, nosotros continuaremos en nuestra posición irreductible.

Añade que la nota facilitada por el Gobierno que se constituyó el 6 de abril se prevía lo que iba a suceder.

Afirma que en el actual Gobierno están completamente desvirtuadas las esencias del régimen.

(Radicales y cedistas forman un gran alboroto, que corta el presidente de la República, después de decir un diputado gubernamental: ¿Y la ley de defensa de la República?)

PÉREZ MADRIGAL: -- ¿Y del asalto al Banco de España? ¡Salteadores!

BARCIA. -- No tolero ningún insulto.

RUIZ ALONSO. -- No somos diputados de cuota.

BARCIA. -- Ni tampoco obreros. Rebate los argumentos de Calvo Sotelo, referentes a revolución y contrarrevolución, y afirma que Izquierda Republicana es revolucionaria, si es ser revolucionario el solicitar se restablezca la normalidad constitucional.

CALVO SOTELO. -- Esa apreciación no es digna de su inteligencia.

BARCIA. -- Sin restablecer la normalidad constitucional no puede hacerse una reforma de la Ley Electoral ni convocarse a elecciones.

Termina diciendo que mientras el Gobierno no varíe su norma de conducta Izquierda Republicana seguirá en su irreductible posición.

LAMAMIE DE CLAIRAC. -- Interviene en nombre de la minoría tradicionalista y dice que su minoría está de acuerdo con lo manifestado acerca de la cuestión internacional por Primo de Rivera y Goicoechea.

Refiriéndose a lo manifestado por el jefe del Gobierno, de que se consultara a las Cortes antes de tomar una resolución, pide que esta consulta no sea tardía.

CAPAPRIETA. -- Dice que en este asunto se actuará de acuerdo con los intereses de la patria, y refiriéndose

a los ataques de Calvo Sotelo al presidente de la República afirma que el diputado monárquico se expresó con apasionamiento.

Dice que el artículo 75 de la Constitución faculta al presidente de la República para nombrar al presidente del Consejo, y que en esta ocasión se ha contado con la confianza presidencial y con la confianza del Parlamento, ya que representan a la mayoría.

Sigue el señor Chapaprieta extendiéndose en consideraciones al refutar los argumentos de Calvo Sotelo, con relación a extralimitaciones en el poder presidencial.

Explica los motivos de la crisis, que achaca a la aplicación de la ley de Restricciones, diciendo que al formar Gobierno lo hizo exigiendo como condición indispensable para ello que formaran parte de él los jefes del bloque explicando también el por qué no lo han hecho Melquiades y Cambó.

Dice que la ley de Restricciones es beneficiosa al país, y que en los presupuestos es necesario hacer desaparecer el déficit existente.

CALVO SOTELO. -- Sigue atacando al presidente e insistiendo en los puntos de vista expuestos en su intervención en el debate.

Insiste en que algunos ministros no fueron propuestos por el jefe del Gobierno y vuelve a tratar del indulto de Pérez Farrás y de la concesión de cruces a Batet y López Ochoa.

Dice que está de acuerdo con Azaña, en lo dicho por éste de que el indulto que debe solicitar la reforma constitucional es el presidente de la República.

Agrega que Chapaprieta conoció antes de ahora la cortesanía de los ministros y la cortesanía del príncipe, y que ahora conoce la cortesanía del presidente de la República.

CHAPAPRIETA: Yo fui monárquico antes de que se violara la Constitución, y su señoría la violó después de haberla jurado.

CALVO SOTELO: Cuando yo fui ministro estaba suprimida.

CHAPAPRIETA: Pero antes fué usted diputado.

CALVO SOTELO: Yo antes era monárquico por reflexión; ahora lo soy por elegancia.

FERNANDEZ LADREDA explica lo referente a la concesión de grandes cruces a Batet y López Ochoa.

GOICOEHEA rectifica, y en lo referente a la cuestión internacional, dice que confía en la promesa y en el patriotismo del jefe del Gobierno.

Afirma no creer en la eficacia de la Sociedad de Naciones.

CAPAPRIETA, contesta brevemente.

A continuación se presenta una proposición solicitando la concesión de un voto de confianza al Gobierno.

Martínez Moya, radical, primer firmante de la proposición, la defiende, y puesta a votación, es aprobada por 211 votos a favor por 15 en contra.

Votan a favor las fuerzas gubernamentales, en contra los republicanos de izquierda, y se abstienen monárquicos, tradicionalistas, republicanos conservadores y la Izquierda.

Se retiran muchos diputados del salón; el señor Tuñón de Lara ocupa la presidencia, comenzando la discusión de la ley de repoblación forestal.

Poco después de comenzada ésta, vuelve a ocupar la presidencia el señor Alba.

Intervienen en la discusión de la mencionada ley los diputados Alvarez Mendizabal, Velayos, Lorenza, Finet y otros, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid. -- Esta mañana se celebró la anunciada reunión de la minoría radical. Asistieron casi todos los diputados del grupo, entre ellos el presidente de las Cortes, los ministros de Estado y Gobernación y los ex ministros señores Pareja Yébenes,

Guerra del Río, Hidalgo, Orozco, Sampedro, Cantos y Vaquero; el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, y el presidente de la Comisión gestora, señor Salazar Alonso.

Presidió don Alejandro Lerroux. La reunión comenzó a las once y media y se prolongó hasta pasadas las dos de la tarde.

A la salida, los periodistas pidieron una referencia al señor Lerroux, y éste se limitó a remitirlos al señor Guerra del Río.

Se le preguntó también si había nuevas noticias respecto al conflicto italoetíope, y dijo que no había otras noticias oficiales que las dadas a conocer anoche.

En la Secretaría del grupo facilitaron la siguiente nota:

"Se ha reunido la minoría radical bajo la presidencia de su jefe, don Alejandro Lerroux, con asistencia de sesenta y dos diputados, para oír las explicaciones del jefe del partido sobre la solución de la última crisis y el sacrificio impuesto en la misma a los representantes radicales en el Gobierno.

Hicieron uso de la palabra varios diputados, a los cuales contestó don Alejandro Lerroux con un discurso en el que hizo revelaciones al deber hacia el régimen y al partido histórico de la República.

A propuesta del señor Lerroux, se acordó que en la sesión de esta tarde el señor Martínez Moya defienda el voto de confianza al Gobierno, que será votado por todos los radicales."

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. -- A la una y cuarto de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia del Consejo, donde manifestó a los periodistas que había pasado toda la mañana en el ministerio de Hacienda trabajando sobre presupuestos.

Seguidamente, el señor Chapaprieta preguntó a los periodistas qué noticias habían llegado procedentes del Extranjero, dando la noticia del bombardeo por la aviación italiana de algunas poblaciones abisinias. El presidente del Consejo contestó:

--En efecto; esa es la noticia que esta mañana ha comunicado una Agencia telegráfica al ministro de Estado. Yo he hablado con el señor Lerroux, y éste me ha dicho que todavía no se ha recibido en su departamento noticia oficial alguna. Ahora mismo, desde mi despacho, volveré a llamar al señor Lerroux para que me dé cuenta de las últimas noticias que tenga.

Media hora después, el jefe del Gobierno volvió a recibir a los periodistas en su despacho.

Se refirió nuevamente al grave momento internacional, diciendo que absorbe por completo toda la atención del Gobierno y que por el desarrollo de los acontecimientos, el debate político puede considerarse guillotinado.

--No hay más noticias--agregó--que las que han facilitado las Agencias al ministerio de Estado. Espero que esta tarde se recibirán las oficiales y ellas servirán para que el Consejo de ministros de mañana delibere sobre la situación.

Desde luego--terminó diciendo--, el día de hoy es muy interesante.

VISITA DE CORTESIA

Madrid. -- En la Presidencia del Consejo estuvo el ex ministro don Cirilo del Río, que visitó al señor Chapaprieta.

A la salida, el señor Del Río manifestó que había hecho al jefe del Gobierno una visita de pura cortesía para felicitarle por su elevación a la Presidencia del Consejo.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid. -- El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia civil a don Vicente Santiago, jefe de información y enlace del ministerio de la Gobernación; a don Francisco González, director de Montes, y a don Antonio Pastor.

En audiencia militar recibió su excelencia al general de brigada en situación de reserva don José Carnicero y al general de Intendencia de la Armada don José Martínez Ayala.

EL COMANDANTE FRANCO VISITA AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid. -- El ministro de la Guerra, que permaneció toda la mañana en su despacho oficial, recibió la visita del director de Industrias militares, general Miquel; diputado por Cartagena, don Tomás Maestre, que pidió al ministro se activen las obras de defensa nacional en aquel puerto, y de esta forma remediar el paro forzoso, dando trabajo al mayor número posible de obreros.

También recibió el señor Gil Robles al comandante de Aviación, don Ramón Franco. Este manifestó a los periodistas que el objeto de su viaje obedecía a haber sido llamado por el entonces presidente del Consejo, don Alejandro Lerroux, pero que en el camino le había sorprendido la crisis.

Por lo tanto--añadió--, me he puesto a disposición de mi nuevo jefe el ministro de la Guerra, quien me ha confirmado en mi puesto para continuar mi labor, y espero que dentro de dos meses regresaré de nuevo a Norteamérica.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid. -- La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. -- Decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de esta Presidencia, a don Guillermo Moreno Calvo.

Nombrando subsecretario de esta Presidencia a don Félix Sánchez Eznarriaga.

Disponiendo pase a depender del ministerio de la Guerra la Dirección general de Aeronáutica.

GOBERNACION. -- Disponiendo cese en el cargo de director general de Administración don José Martí de Vases y Sancho.

Idem que cuando por reorganización de plantilla de ganado haya de quedar desmontado personal de la Guardia civil, a quien le falten seis meses para adquirir la propiedad del caballo que tuviese adjudicado, podrá concedérsele dicho derecho previa la oportuna solicitud dirigida al inspector del referido Cuerpo.

INSTRUCCION. -- Encomendando a don Enrique Meseguer y Marín la Delegación de este ministerio para la aplicación de la ley de Restricciones, y disponiendo se encargue provisionalmente de la Dirección de los servicios de la extinguida Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística.

TRABAJO, SANIDAD Y PREVISION. -- Aceptando a don Ildefonso de la Maza la dimisión del cargo de vicepresidente de la Agrupación de Jurados mixtos de Ferrocarriles.

JUSTICIA. -- Anunciando concurso para proveer la plaza de oficial de Sala, vacante en la Audiencia territorial de Madrid.

Otro sacando a concurso la provisión de la plaza de oficial de Sala, vacante en el Tribunal Supremo.

Otra autorizando a los veterinarios de los Institutos provinciales de Higiene, dependientes de este Ministerio, para trasladarse a Madrid los días 10 al 17 del mes actual.

VEGA TRAPAGA VENERO-SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

Información marítima

Aviso a los navegantes.

El inspector general de Navegación ha enviado un telegrama a esta Delegación, notificando que, a causa del temporal del día primero del actual, han dejado de funcionar las luces del Faro-Dique Oeste y la boya entrada del puerto de San Esteban de Pravia.

Nuevas señales marítimas

También pone en general conocimiento que el delegado de Guipúzcoa hace saber que desde el día primero del actual funcionan las siguientes nuevas luces:

Número 1, luz blanca fija; número 2, luz blanca fija. Estas dos luces señalan la enfílación del eje del sector central blanco del faro de Secozulua y están colocadas sobre dos pilares que de día marcan dicha enfílación. Número 3, luz verde que da destellos de segundo y medio, seguidos de ocultaciones del mismo tiempo, y está situada sobre un castillete en el morro de Secozulua. Número 4, luz verde fija, situada en el saliente de Punta de Cruces. Número 5, luz blanca, fija, situada en el punto saliente del castillo de Santa Isabel. Número 7, luz blanca fija, situada en Punta Galparra. Número 8, luz roja, que da treinta destellos de un segundo por minuto, situada en el arco nuevo de Punta del Mirador. Número 9, luz roja, de las mismas características que la anterior, colocada en la ermita de Santa Ana. Estas dos luces marcan la enfílación que salva la Mancha del Oeste y el Arando grande. Número 10, luz blanca fija, situada en el saliente de la Torre de San Pedro.

Movimiento del puerto

El tráfico en el puerto en el día de ayer fué el siguiente:

Entrados:
"Aratza-Mendi", con general, de Barcelona y escalas.

"Ayala-Mendi", con la misma clase de carga, de Bilbao.

Salidos:
"Ayala Mendi", con general, para Barcelona y escalas.

"Artza Mendi", con general, para Bilbao.

"Maruja" y "Aurora", en lastre, para Gijón.

En estos barcos, en los ya entrados en días anteriores y en otras faenas propias del puerto, se emplearon ayer 520 obreros portuarios.

El "Groix".

Ayer entró en nuestro puerto, procedente de Centro América, el magnífico trasatlántico francés "Groix", el cual traía como cargamento gran cantidad de huevos y numeroso pasaje, con destino a otros puertos.

El tiempo.

Semáforo:
Barómetro, 746; termómetro, 15; viento, S. W. flojito; marejada del N. W.; cielo cubierto; horizonte brumoso.

Atalaya: Viento, S. W. flojito; marejada del N. W.; cielo cubierto; horizonte brumoso. Estado de la barra, bueno.

Probable tiempo inseguro, con tendencia a empeorar.

Mareas.

Pleamares: maana, 6,55; tarde, 7,21. Coeficientes: 54 y 48. Bajamares: maana, 0,55, y tarde, 0,20.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.

Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería, emitidas por Unión Radio Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de octubre, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo micrófono en la sección de "asuntos generales".

Día 8 de octubre, a las siete de la tarde: Diez minutos para asuntos ganaderos; continuación sobre el cursillo de cooperación y comercio pecuario. Lección segunda: "Situación actual del movimiento cooperativo pecuario en España y en el extranjero", por don Francisco Centrich, veterinario militar. Cinco minutos para asuntos generales; informaciones, impresos, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez Sanchez.

Día 15 de octubre, a las siete de la tarde: Diez minutos para asuntos de ganadería. Continuación del cursillo sobre cooperación y comercio pecuario. Lección cuarta: "Organización de cooperativas ganaderas en general", por don Francisco Centrich. Cinco minutos para asuntos generales, informaciones, impresos, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Día 29 de octubre, a las siete de la tarde: Diez minutos para asuntos de ganadería; continuación sobre el cursillo de cooperación y comercio pecuario. Lección quinta: "Organización sobre las diferentes cooperativas pecuarias" (de producción y venta de animales de abasto, lecheras, avícolas, etc.). Cooperativa integral, por don Francisco Centrich. Cinco minutos para asuntos generales, informaciones, impresos, cotizaciones, por don Luis Ibáñez.

Estudie Taquigrafía, Mecanografía e Idiomas, en la Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10,72.

GRAN SASTRERÍA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Para muebles baratos

|| ||

4 CAÑOS

|| ||

TORRELAVEGA

Cosas muy lamentables, demasiado lamentables

Requerido por los compañeros de Reinosa, estuvo el miércoles en la villa campurriana el diputado Bruno Alonso.

En realidad, la presencia del amigo Alonso no tenía más objeto que informarse personalmente de las obras de desviación del ferrocarril de La Robla del Pantano del Ebro, de cuya gestión venía insistiendo nuestro compañero a fin de que allí se empleen mayor número de obreros, ya que, no obstante los catorce millones que dió el señor Gil Robles a la Constructora Naval, fueron para la Empresa y no para los 500 obreros que en Reinosa siguen parados.

Pero hace días que en Reinosa y en Las Rozas han ocurrido hechos que no deben quedar impunes.

No queremos dar lugar a nuestro censor a que aplique la censura, tachando con su lápiz rojo lo que hoy no puede decirse; pero sí nos será permitido decir que el diputado Bruno Alonso visitó a la familia del camarada muerto en Reinosa hace unos días en circunstancias tan extrañas, que nuestro amigo Alonso se ha visto precisado a mandar un amplio informe al ministro de la Gobernación pidiendo responsabilidades, señalando en ese informe otro caso muy lamentable también, ocurrido en Las Rozas hace ya bastantes días, de resultados del cual otro compañero de Matamorosa se encuentra en cama en bastante mal estado, y cuyo estado ha sido visto también por nuestro compañero Alonso.

Son cosas demasiado lamentables, que no deben quedar impunes, y que algún día es de esperar que podamos hablar claramente.

Ayudad a los presos

Cuarta semana de septiembre.

Elias Agüero, 2 pesetas; amigos el Padre Zaldívar, 8,50; dieciséis socios del Ateneo popular, 6,40; Eliseo Aspiazu, 3; Martín Aspiazu, 1; José Camus, 2; F. Cao, 1; Un católico, 2; Cecilia del Castillo, 1; Francisco Corvera, 1,80; Justo Cubillas, 3; Prudencio Cuesta, 3; Santiago Cuevas, 3; Pedro Díez Pérez, 1; Andrés Dueñas, 3,70; Faustino Echevarría, 1; Pedro Elizalde, 1; Alfredo Enriquez, 6; Luis Fernández, 2; Matías Fernández, 2,45; Isidro Feo, 4; Ubaldo Fuentes, 2,50; José García, 1; Julio Granados, 3; Miguel Gómez José, 1; Vicente González, 6; Antolin Gómez, 2; Angel Gómez, 2; Francisco Gómez, 1; Julio Gómez Conde, 7; Manuel Gutiérrez, 4,40; Valentín Gutiérrez, 2; Serafín Gutiérrez, 2; Paco Herrero, 2; Hotel Palmas, 1; José Laverde, 1; Manuel Lanza, 5; Sindo Leiza, 1,40; Pedro Martínez, 6; J. Maestro y amigos, 6,50; Luis Morán, 1; varios vecinos del Barrio Obiero, 1; Los Pedreses, 1; Sofía Pérez, 3; Vidal Pérez, 1,50; Primera etapa Campogiro, 3; Juan Prieto, 1; Carlos Quintana, 2; Antonio Ramos, 5; Jesús Ramos, 2; Santiago Ramos, 1; A. Reventin, 2; Miguel Ríos, 2; Arturo Rodríguez, 2; Toñete Rodríguez, 1; Feliciano Roldán, 1; Hilario San Miguel, 2; Juan San Martín, 2; Andrés Sáiz, 1; Saturnino Sierra, 1; Ramón Taño, 2,25; Daniela Valero, 1; Antonio v Carmina, 2; Antonia Veneras, 1; Zabaleta, 2,40; A. Zarzosa, 2 y Luis Uriarte, 2,65.

Donativos: Manuel Ruiz, 0,50; señoritas de Lavín, 2; Secundina Ruiz, 2; Julio Bedia, 2, y un donante, 2. Total, 172,45 pesetas.

Nota.--Los compañeros que el día 6 de octubre hacen una visita al Dueso llevarán tabaco y obsequios para los camaradas allí presos.

También se harán envíos en los días 5 y 6 de octubre a los compañeros recluidos en los penales de Burgos, Alcalá de Henares, Castillo de San Cristóbal, cárcel provincial de Pamplona y cárcel provincial de Burgos.

El Comité pro presos local dará una comida a los compañeros recluidos en el vapor "Arantzazu-Mendi", a los que se ha enviado durante el mes de septiembre: papel de escribir y tinta, varios buzos y otras prendas de vestir para varios compañeros que tenían ropa en muy malas condiciones.

Juventud Radical

Enterada esta Juventud de la nota pedida al presidente de la Cámara por el diputado Fuentes Pila y en espera de la resolución normal de este asunto, que hará resplandecer la honorabilidad del dignísimo jefe provincial del Partido, ha acordado: Ratificar su total adhesión al caballeroso presidente honorario de esta Juventud, don Eduardo Benzo.

Hacer pública su repugnancia hacia quien amparándose en la inmunidad que le confiere el cargo de diputado a Cortes, hace una demostración de su incapacidad e incompetencia, ante las necesidades de la provincia, recurriendo a procedimientos rastrosos, reveladores de su impotencia para la noble lucha política que repugna a toda conciencia civil por ser impropia de quienes la tienen, para combatir de otro modo a quien tantas muestras de afecto ha dado a la Montaña en acciones que no supo conseguir ese individuo cuando, siendo un personaje influyente en la Dictadura, no sólo no pudo lograrlas, sino tan siquiera intentarlas.

El Comité.

Agrupación Socialista de Santander

Por la autoridad gubernativa ha sido suspendido el té fraternal que esta Agrupación había organizado para el día 5 de octubre (sábado), a las nueve de la noche, en el salón "El Alcázar".

Oportunamente se publicará la fecha en que haya de celebrarse.--EL COMITE.

CENTRO GALLEGO

Con la velada-inauguración de la temporada 1935-36 se apunta un nuevo éxito el Cuadro Artístico de este Centro, confirmando plenamente sus méritos.

En la difícil obra dramática representada, todos sus intérpretes rayaron a gran altura, y en particular la bella señorita Pilarín Palacios y la preciosa niña Esperanza Gerez, que en sus arduos papeles supieron sacar efectos magistrales de emoción que comunicaron a todos los espectadores.

Su arte fué recompensado por cálidos aplausos del público que llenaba el salón, y que, complacidísimo, hacia votos por que con frecuencia se repitan estas fiestas de arte que tanto realzan a sus organizadores.

El sábado, 5, a las diez y media de la noche, primer baile de la temporada 1935-1936, con agradable orquesta.

Invitaciones en Secretaría.

La tragedia del "Virgen del Remedio", está expuesta a repetirse al regresar a Comillas sus naufragos

Después del salvamento hecho a la embarcación "Virgen del Remedio" por el patrón del "Angel de la Guarda" y pescadores voluntarios, arribó en la tarde de ayer al puerto de Comillas la primera de estas embarcaciones, a bordo de la cual iban naufragos y salvadores, los que se hallaron a la entrada de la barra con el mismo estado del mar que dió motivo a la tragedia de que dimos cuenta ayer, repitiéndose la emoción, ya que los bravos marineros tuvieron que vencer con su arrojo y pericia los obstáculos y asechanzas de un mar enfurecido, pudiendo atravesar la barra en medio de la inquietud de todo un pueblo que observaba las maniobras bajo la impresión de la tragedia del martes.

Al desembarcar salvador y salvadores, se dieron en el puerto escenas emocionales entre los familiares de los naufragos y vecinos de Comillas,

Ateneo Popular

Tercera lista de nuevos socios

Respondiendo a las invitaciones cursadas, han sido dados de alta los siguientes señores:

- Don José María Aldama Truchuelo.
- Don Juan Arpide Arcaute.
- Don José Alsina Feu.
- Don Juan Carreras.
- Don Marcelino del Campo.
- Don Angel Delgado Gutiérrez.
- Don Andrés Galiano.
- Don Juan José Lastra López.
- Don Juan Muñoz y García Lomas.
- Don Francisco Javier de Palacios.
- Don Martín Agustín Pelayo.
- Don Manuel Restegui.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Exámenes para ingreso en la Escuela preparatoria.

Hoy, día 4, a las ocho y media de la mañana, harán el ejercicio de selección los alumnos aspirantes a ingresar en la Escuela preparatoria del Instituto, que no se presentaron al primer llamamiento convocado el día 3.

Santander, 3 de octubre de 1935.--EL SECRETARIO.

Angel Carrera, mejorado

Ayer nos visitó el destacado militante del Sindicato Metalúrgico Angel Carrera, que, mejorado de la enfermedad que le tuvo en cama cerca de dos años, ha abandonado la Casa de Salud Valdecilla.

El amigo Carrera nos ha rogado hagamos constar su agradecimiento a cuantos compañeros han contribuido moral y materialmente a atenderle en su enfermedad, principalmente a los camaradas metalúrgicos.

Muy sinceramente complacidos damos a nuestros lectores tan grata noticia.

Se ha presentado a las autoridades el presidente de la Federación Obrera Montañesa

Ayer, por la mañana, se personó en el Juzgado de Instrucción Juan Ruiz Olazarán, presidente de la Federación Obrera Montañesa, quien al regreso del viaje que le exigieron sus necesidades profesionales, pudo enterarse que la autoridad tenía interesada su busca y captura, determinándose en el acto el ingreso en la cárcel de tan querido compañero.

Como en casos análogos, esperamos resplandezca la inocencia de Juan Ruiz y la falsedad de las acusaciones que pudieran pesar sobre él.

La tragedia del "Virgen del Remedio", está expuesta a repetirse al regresar a Comillas sus naufragos

quienes, llorando, se arrojaban en brazos de los que acababan de desembarcar.

La emoción existente ante el hecho realizado por el patrón del "Angel de la Guarda", Julián Martínez, y no Fernández, como por error involuntario dijimos ayer, hace que sea solicitada la cruz de Beneficencia para quien tan repetidamente ha dado muestras de arrojo en bien de sus semejantes. De llevarse a cabo esta petición, LA REGIÓN la acoge amorosamente, con el fin de que quede grabado el acto del patrón citado. Por cierto que, al hacer la información ayer en el Gobierno civil, y a una indicación hecha por el compañero Revuelta, oímos de labios del señor Sánchez Campomanes frases de emoción y promesas de premio. A toda iniciativa en este sentido, nos faltará tiempo para sumarnos a ella.

Boxeo Sábado, día 5 **Boxeo**

en el

FRONTON SANTANDER

CALLE DE SAN LUIS

5 GRANDES COMBATES, 5

1.º Un combate preliminar.

2.º AGENJO = S. RUIZ, de Santander.

3.º BOLIVAR = MARTIN (KARABA)

(De Bilbao) (De Santander)

PASTOR MILANÉS = ALEXIS MARIN

RISKÓ = RODRIGUEZ

(Ex campeón de España)

Resoluciones del Pleno Nacional de Comités de Ayuda.

(Conclusión.)

El Pleno Nacional de Comités de Ayuda, celebrado en Valencia los días 15 y 16 de septiembre de 1935, seguro de interpretar la voluntad de todos los presos políticos sociales y de sus familiares, de todos los antifascistas de España, saluda la obra de solidaridad con los antifascistas españoles realizada por el movimiento antifascista internacional y especialmente por los trabajadores de la Unión Soviética a través de su sección de S. R. I.

Séptimo. El Pleno propone que el aniversario del movimiento de octubre, las organizaciones internacionales antifascistas se unan para realizar una acción internacional de ayuda, defensa y solidaridad con las luchas de los antifascistas españoles, y a este efecto, acuerda adherirse a la semana que el Comité popular de París organiza en favor de los presos españoles, realizando una intensa propaganda en favor de nuestros presos y entregando cada antifascista una peseta como minimum, de la cual el cincuenta por ciento girarán al Comité Nacional los Comités de Ayuda con destino a Asturias y a las regiones más necesitadas.

La Ponencia: Presidente, el S. R. I.—Secretario, delegado de Toledo.—Delegado de Alicante.—Delegado de Guipúzcoa.—Delegado de Vizcaya.—Delegado de Asturias.—Delegado de Navarra.

Sobre Oficina jurídica.

“El Pleno, después de examinar los problemas planteados por los Comités de Ayuda con referencia a la asistencia jurídica, comprueba:

a) En el momento actual, la existencia de diversas oficinas jurídicas da como consecuencia que, en bastantes casos, la defensa sea en una misma causa con orientaciones diferentes, además de provocar mayores gastos.

b) Esta duplicidad de organismos jurídicos provoca también un aumen-

LUCHA DE CLASES

to de tiempo en las tramitaciones, ya que al coincidir en la casi totalidad procesados de diversas oficinas que los organismos políticos y sindicales tienen al servicio de sus organizados.

En su consecuencia, el Pleno reconoce como una necesidad:

Primero. La unificación de la acción de los organismos jurídicos en el plano nacional.

Segundo.—Que este organismo jurídico pase a constituir una sección integrante de los Comités de Ayuda.

Tercera.—Que esta sección jurídica sea atendida económicamente de los fondos de los Comités de Ayuda.”

Hoy continuará el juicio de Corcho Hijos.

Para hoy, día 4, a las tres y media de la tarde, está anunciada la continuación del juicio entre el Sindicato Metalúrgico Montañés en nombre de numerosos obreros y la Empresa Corcho-Hijos.

No sería de extrañar que hoy mismo quedara dictada sentencia, ya que únicamente falta el veredicto y la aportación de determinados datos por Corcho-Hijos sobre la comprobación de los días que reclaman los obreros.

Más inscripciones patronales en el Censo electoral social.

En la Delegación de Trabajo se han recibido oficios dando cuenta de haberse admitido la inscripción en el Censo electoral social del Ministerio del Trabajo de las siguientes entidades patronales de Santander:

Compañía del Tranvía de Miranda, Compañía del Ferrocarril Astillero-Ontaneda, E. Pérez del Molino, S. A.; Societ Générale de Cirages Francaises, Sociedad Española de Productos Dolomíticos, Nueva Montaña, S. A. del Hierro y el Acero, Sociedad Española de Chocolates de Santa María de Cayón.

Suspensión de un juicio.

Para ayer estaba convocada la celebración de un juicio por reclamación de salarios entre Rosa Gómez y Adolfo Gutiérrez, este último como demandado.

El Jurado que había de intervenir en la cuestión era el de Hostelería; pero a la hora anunciada para el comienzo del juicio, éste hubo de ser suspendido por no haber comparecido la parte demandante.

En su consecuencia, se ha señalado en segunda y última convocatoria para el día 8 del corriente, a las cuatro y media de la tarde.

Cartillas profesionales para extranjeros.

En la Delegación de Trabajo siguen recibiendo numerosas solicitudes de cartillas de identidad profesional para extranjeros, ya que éstos trabajan en gran cantidad en

Suscripción de Izquierda Republicana

Suma anterior, 55.073,30 pesetas.

Anselmo Alonso, 2 pesetas; Román Díez Ruiz, 25; Juan G. Torre, 1; Vicente Blanco, 1; Anselmo Alonso, 2; Herminio Mier, 5; Grupo de obreros metalúrgicos, 125; ídem de obreros cerveceros, 25; obreros de Contratas ferroviarias, 50; recaudado por Adolfo Lezcano, 39; varios obreros gráficos, 42,35, y grupo de obreros del Muelle, 20,80.

Total, 55.411,45 pesetas.

“La Divina Comedia”

Este hermoso monumento de la literatura universal, que inmortalizó al Dante, ha constituido uno de los donativos para socorrer a las familias de los presos.

Fue regalada por el librero Padilla, y la encuadernó lujosamente la Casa Moro.

En el sorteo correspondió el premio al número 3.692. Se hizo público en la Prensa local repetidas veces, invitando al poseedor pasara a recoger la obra a Socubiles, 2, primero. No habiéndolo hecho, se da un último plazo, que finalizará el día 6 de octubre.

Después de esta fecha, se da por caducado el derecho a ella, y los cooperadores de la fraternidad la donarán, en nombre de los aportadores de óbolos (que ingresarán en el Comité pro presos que actúa en Izquierda Republicana), a la biblioteca de la Casa del Pueblo, a fin de que los trabajadores puedan saborear tan exquisitas páginas y preciosas láminas.

El beneficio líquido, percibido por los familiares de los presos, ha sido el de 1.150 pesetas.

las empresas y grandes industrias establecidas en la Montaña.

En la Delegación provincial de Trabajo siguen recibiendo numerosas solicitudes de cartillas de identidad profesional para extranjeros, ya que éstos trabajan en gran cantidad en las empresas y grandes industrias establecidas en la Montaña.

Desorientación en los organismos paritarios.

Desde hace ya varios días, la desorientación entre los funcionarios de los Jurados mixtos de Santander es extraordinaria. No saben, como consecuencia de las recientes disposiciones dando una nueva estructura a los mencionados organismos, si continuarán o no prestando servicio en ellos. Tampoco conocen cómo habrán de quedar acoplados los diversos empleados de la Agrupación tercera que, como se sabe, ha de ser suprimida por disposición ministerial.

Esta desorientación culminó ayer al tenerse noticia de que el Ministerio de Trabajo ha suprimido a los presidentes de las Agrupaciones primera y segunda, señores García Lago y Divar, respectivamente.

También circularon rumores, según los cuales las presencias suprimidas para proveerlas por concurso-oposición eran las tres; pero se interpretaba que la tercera era suprimida como consecuencia de haberse dispuesto su refundición en las otras dos.

De todos modos, la desorientación entre los funcionarios ante todas estas cosas es extraordinaria. Se desea—y a nosotros nos parece lógico—que esta situación sea aclarada a la mayor rapidez para saber a qué atenerse.

Señalamientos ante los Jurados mixtos.

Día 4.—A las tres y media de la

tarde, continuación del juicio entre Corcho-Hijos y el Sindicato Metalúrgico Montañés.

A las cuatro y media de la tarde, Sindicato Metalúrgico Montañés, en nombre de varios obreros, contra Angel Fernández. Salarios y despidos.

Día 7.—A las cuatro y media de la tarde, Conciliación, José Sáinz contra Vidriera Mecánica del Monte. Vacaciones retribuidas.

A las cuatro y media de la tarde, Conciliación, Rodríguez y Campos contra Rodríguez y Escribano. Salarios.

Día 9.—Ponencia de curtidos.

Oficina Local de Colocación Obrera.

Lista de los albañiles que les corresponde trabajar en las obras municipales el sábado, día 5 de octubre de 1935.

Albañiles: José Suárez Gómez, Enrique Pérez Sacramento, José Ganzo Sáiz, Manuel Pastrana Latas, Ricardo Longareda Espada, Amador Herrera Gutiérrez, Antonio Gutiérrez Conchado, Francisco Cuerno Toca.

Se advierte a los obreros arriba citados, que el plazo de presentación a estos Oficinas a recoger el volante de trabajo, finaliza el viernes, día 4 a las doce de la mañana. Pasado dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

Aviso importante: Existiendo varias quejas a esta Oficina, de que gran número de los que figura como albañiles, procedentes de la antigua lista de turnos de Vía Cornelia, son totalmente incompetentes, por en absoluto desconocer tal profesión, a estos se les advierte que todo aquel que se presente a recoger el volante de trabajo y luego en la práctica demuestre no ser del oficio, inmediatamente será expulsado del tajo, y dado de baja en las listas de esta oficina para cualquier trabajo municipal o particular.

Lo que se advierte para evitar futuras reclamaciones.

Atarazanas, 12

Paraguitería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero

OBrero: AQUÍ ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

LA CASA DEL MAHON Atarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador. NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON VALE por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Ballén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño. Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes

en esta administración de seis a siete de la tarde.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería “El Rápido”, Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

PERDID el “Exquisito” Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro cuartos de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ: Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o

piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRARIA piso en calle céntrica; Informes esta Administración, de 6 a 7.

GRAN LIBRERIA de Mariano Padilla, Méndez Núñez, 4, Santander.—Compraventa de toda clase de libros. Vende un tratado de Contabilidad de 10 pesetas, en 50 céntimos.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias.—Servicios excelentes. Visítad este bar.

Bar VIÑA B

Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.

Inmejorable café exprés

Surtido variadísimo de tapas

Travesía Hernán Cortés, 2

TELÉFONO, 26-11

SE VENDE primer piso, en Cisneros, cuatro, llave en mano, con termosifón y cuarto de baño.—Informarán en Florida, 12 bajo.

¡¡¡ENFERMOS!!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto “Médico Naturis” de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

RECIONES particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Preparación ingreso centros oficiales. San Francisco, 6, cuarta,

MARIANO Calleja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco “Bar La Bombilla”.

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, Madrid.

D... .. Profesión... .. Domicilio... .. Obra que elige... ..

Revolución. ¿Quién la hace y para qué la hace?

Hace días quisimos salir al paso de unos rumores que circulaban sobre un próximo movimiento revolucionario, coincidiendo con el seis de octubre, aniversario de los sucesos ocurridos en el mismo mes del pasado año, pero esperábamos a que lo hiciera el organismo de máxima autoridad, el organismo matriz de toda representación proletaria y política a la vez. Este organismo ha hablado ya, según la nota que publicamos y que dice:

"Al paso de unos rumores... Una nota del Partido Socialista y de la U. G. T.

"Las Comisiones ejecutivas del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores se consideran en el deber de manifestar públicamente que no desconocen los rumores que con alguna insistencia se hacen circular, y según los cuales elementos extremistas y revolucionarios --sin que se concrete la significación de tales elementos-- pretenden intentar una honda subversión del orden público con carácter general.

No es fácil saber, aunque sí puede presumirse, con qué intención se hacen circular tales rumores, pero es seguro que ellos pueden servir de pretexto para la adopción de medidas que redunden principalmente en perjuicio de la clase trabajadora.

Nosotros estamos bien seguros de que los trabajadores organizados, que poseen clara conciencia de sus deberes y responsabilidad, son completamente ajenos a tales manejos, como lo son las organizaciones de que forman parte, y debemos dejar esclarecido que si alguien realizase manejos para producir ese movimiento a que se alude, puede ser con más propósito de favorecer la implantación de estados excepcionales que para reivindicar mejoras económicas o de carácter social.

Deber nuestro es dejar a salvo la responsabilidad de nuestras organizaciones, declarando que ninguna relación ni contacto tienen con quienes preparan ese movimiento, contra el que las autoridades se previenen, y advertir a nuestros camaradas que en modo alguno se presten a hacer el juego a quienes con pretextos revolucionarios pretenden introducir movimientos de masas que sirvan a justificar medidas de represión o a establecer un régimen de fuerza que ahogue los restos de vida civil que aún subsisten.

El deber de todas las organizaciones es no atender otros requerimientos, instrucciones, ni órdenes que las den de sus organismos dirigentes, cualesquiera que sean las personas o entidades que las requieran y el motivo o las razones que aleguen. Con nuestra disciplina y nuestra inhibición ante movimientos preparados artificialmente con fines que no se confiesan, pero que se adivinan, podemos contribuir poderosamente a desbaratar los manejos de los más encarnizados enemigos de la clase trabajadora.

Por las Comisiones ejecutivas del Partido Socialista, el secretario. -- Por la Unión General de Trabajadores, el secretario."

Como verán nuestros lectores, como verá la clase trabajadora, el movimiento de que se viene hablando tiene otra cuna muy diversa a la que se adjudica, y tiene otros propósitos muy distintos a los que se le atribuyen; por lo tanto, la clase obrera

montañesa debe estar alerta a cuanto se trama a sus espaldas y a su costa.

Y ha de permanecer alerta a cuanto a su costa y a sus espaldas se trama, porque, de haber algo, no es para beneficio de ella sino que es para todo lo contrario, entre lo que contamos la continuación del estado de excepción, que se quiere que perdure para que las cosas continúen en su equívoco.

Ya lo saben los trabajadores. Ni uno debe de tomar parte en cualquier trastorno que pudiera ha-

ber. Ni uno solo debe de contribuir a que haya el menos atisbo de protesta. Que sean ellos solos --los que los promueven-- los que dejen ver su faz alborotadora para que queden patentes dos cosas: El ridículo que les va a asistir y el que se pueda demostrar con datos quiénes son los alborotadores. Nuestra protesta vive en el corazón, en la mente, y se demuestra en el coraje que guardamos los trabajadores hacia un estado anómalo. No somos tan suicidas para manifestarnos sin objetivo fijo, y sin probabilidades de ganar. Calma, calma y calma. Ocasiones nos ha de presentar la situación política para dar rienda suelta al dolor que nos asiste.

Sobrecogidos ante el momento presente

La ansiedad que nos asiste a los españoles en este instante de inquietud internacional, ha de estar sujeta a las libertades que nos permita la censura. Quiérase esta la censura que con más resignación sabemos llevar. No queremos convulsiones bélicas para España, y para no quererlas, nada mejor que coartar la libertad de la Prensa para evitar que se despierten recelos y con ellos se creen complicaciones; es decir, que nuestra protesta contra toda guerra, contra toda intención belicosa,

queda palmariamente demostrada con el agrado con que acogamos la censura que nos impide de tratar de la guerra.

Pero no es bastante para nuestro ánimo. No podemos permanecer silenciosos en este instante de inquietud internacional sin hacer un comentario, sin emitir nuestro juicio. Clara definición tenemos para conocer cómo pensamos en este asunto italoabisinio. Nada más fácil que esta definición, esta postura nuestra, para conocer por quién sentimos repulsa y por quién sentimos respeto. Afortunadamente, la Sociedad de las Naciones ha adoptado una actitud por hoy muy clara, por hoy fija, por hoy tranquilizadora, pero si por un azar, si por un ardid de la diplomacia, de los tratados secretos, se trocara la tranquilidad que ofrece la Sociedad de Naciones en instante crítico, en momento grave, no habremos de ser los trabajadores los que más han de sentir la guerra, aunque sean ellos los que más han de aportar, los que más lágrimas han de derramar, los que más dolores han de soportar. Habrá quien sufra terriblemente las consecuencias, mucho más que las pueden sufrir los trabajadores.

La guerra, la contienda bélica, la repudiamos, y la repudiamos por conocimiento práctico de ella, y por doctrina; pero si a ella fuéramos por complicación internacional, ¡bendita sea la guerra, porque ella habría de ser para traer, para implantar la paz mundial! Piensen los mercaderes de lo necesario lo que van a hacer, lo que puede sobrevenir. El Gobierno tiene nuestra asistencia en esta faz internacional. No pensamos crearle ninguna dificultad, y si queremos, anhelandos, que el conflicto que ha dado comienzo quede zanjado entre las partes hoy beligerantes, postura la nuestra, porque dentro del dolor que nos produciría la contienda nos sonríe que al término de ella cambiaran las líneas de los problemas económicos, para el bien de los trabajadores, para bien de los humildes, para bien de los que sufren.

Abrimos hoy el paréntesis de lo que ocurre entre Italia y Abisinia, suceso mundial que sobrecoge, porque emana de la soberbia del fuerte contra la tolerancia y resignación del débil. Ojalá cerremos este paréntesis que abren los sucesos italoabisinios de ayer, sin que tengamos que pensar en complicaciones de nuestra casa nacional. Enmudezcamos ante las circunstancias que sobrecogen al espíritu más templado, y esperamos las consecuencias que emanen de estos instantes internacionales, de los que no sabemos a dónde vamos a ir a recalar; sólo deseamos, sólo anhelamos, que la Sociedad de las Naciones libere el conflicto con la mayor justicia, con la más estricta justicia, poniendo su mirada en los débiles.

Dejemos paso a los acontecimientos, y que sea el Gobierno quien esquivé todo contratiempo en el conflicto, y que lo esquivé sin pararse a examinar la obtención de ganancias que pudieran venirle de un lado o de otro. La clase trabajadora se halla hartamente dolorida por cuanto ocurre en sus propias entrañas, para anhelar, para exponerse a nuevas contrariedades que la suman en la desgracia. Piénsalo bien los directores de la política nacional. No queremos guerra con ningún país, amigo o enemigo; sólo queremos paz, trabajo y pan.

Bajo el bloque

El hombre del 12 de abril

Por LUIS ZULUETA

--¿Se puede pasar?

--¡Adelante!

--¿Adelante? ¿Adelante? ¡Eso quiéramos! Pero me parece que ahora vamos para atrás.

--Vaya usted hacia donde vaya, lo que me importa es que despache de prisa. Vea usted... Estoy con la pluma en alto, sobre las cuartillas en blanco todavía, y necesito escribir mi artículo.

En efecto. La visita llegaba en la peor coyuntura para un escritor. En aquel momento vacilante en que ya tiene el tema y aún no se ha decidido a trazar el título. El primer paso, la primera línea, es lo que cuesta. En cuanto al asunto, en mi caso, no ofrecía duda. Tenemos un Gobierno nuevo. ¿Nuevo? Van las Cortes a comenzar su nueva etapa. ¿Nueva? En fin, el oficio del publicista es comentar las novedades. No sutilemos; éste es el tema del día.

Contrariado por la entrada del importuno, levanté hacia él la vista. Era uno de tantos, un español como hay millones de españoles. Por su traje, lo mismo podía ser un obrero en día de fiesta que un empleado o un profesional modesto. Mediana edad, mediana estatura, pelo obscuro, rostro pálido, aire a la vez de llaneza y de dignidad, y esa sonrisa tan nacional en que se mezclan la amargura y el buen humor, la cual, en lo ínfimo, no le falta al mendigo castizo, y, en lo supremo, es el estilo en que está escrito el Quijote. Con ella en los labios, prosiguió el visitante:

--¿No me recuerda usted? Yo soy aquel... El del 12 de abril.

--¿Quién?

--¡El hombre del 12 de abril! ¿Me han olvidado ya? Acuérdate, acuérdate... El 12 de abril madrugamos un poco usted y yo, y desde la primera hora formábamos cola a la puerta del mismo colegio electoral. Estábamos juntos en la fila, charlábamos para acortar la espera y no tardamos en enterarnos uno y otro de que ambos votábamos con iguales papeletas. ¡Claro! Tenía yo en el bolsillo el periódico con el artículo de usted, en que repetía al final de cada párrafo: "Yo votaré la candidatura republicana;"... Muy pronto, en la hilería, otros electores mostraron también sus boletines con los nombres de sus candidatos. ¡Siempre la lista republicana!

Nos enorgullecíamos de no mantener secretos votos. ¡Había que ver las caras compungidas de los pocos que guardaban sus papeletas cuidadosamente dobladas; Nadie los molestaba; ¡ese no! Ya verían a la hora del escrutinio lo que quedaba de todo aquel viejo régimen, viejas ideas, vieja política... Los repartidores, entre tanto, voceaban en la calle: "Votad la candidatura republicana", "Votar es barrer", "¡Votar es barrer!"...

--Sí, sí; lo recuerdo perfectamente. Y el barrido, querido ciudadano, fué completo. ¡Limpio, despejado, libre, quedó el solar español; A punto para empezar a edificar..."

Pero, amigo mío, le repito que no puedo entretenerme ahora en esta conversación, porque me urge escribir mi artículo sobre el nuevo Gobierno...

--¿El nuevo Gobierno? ¡Si cabalmente soy yo quien lo conoce a fondo; ¿No le he dicho a usted que está hablando con el hombre del 12 de abril?

--¿Y qué?

--¿Y qué? Que yo sé mejor que nadie cómo votaron aquel día esos señores que hoy orientan, rigen y administran la República española. Son nueve los ministros: ¿no es eso? Pues mire usted: de nueve, tres votarían seguramente con nosotros. Pero de cinco o seis, puede usted jurarlo, votaron contra la República.

--No deja de ser un dato interesante.

--Vaya usted comprobándolo. Los hombres de la Ceda, no hay duda, fueron siempre monárquicos fervorosos. Vivían hincada la rodilla ante el trono y el altar. No todos eran, sin embargo, alfonsinos, porque esa extrema derecha quedaba fuera de la monarquía constitucional y parlamentaria. Don Alfonso se les antojaba todavía demasiado liberal. Muchos eran de abolengo carlista. Alguno de los que hoy se inclinan oficialmente--con qué casuísticas reservas mentales--ante la bandera tricolor ha militado bajo el estandarte blanco de don Carlos. Pero cuando triunfó la dictadura empeza-

A las cinco de la mañana han sido trasladados los presos a la nueva cárcel

En la conversación que sostuvimos ayer con el gobernador, nos manifestó que en el día de hoy serían trasladados los presos de la cárcel provincial y del "Arantzazu-Mendi" a la nueva cárcel, noticia ésta que nos puso acto seguido en comunicación para averiguar la hora en que este traslado se verificaba.

Efectivamente. Pudimos averiguar anote que este traslado se llevaría a cabo en la madrugada de hoy en medio de las medidas del caso, habiendo sido conducido por los tres camiones de la Guardia civil y dos de Asalto, que iban escoltados por fuerzas de estos Cuerpos, dando comienzo el traslado por los presos del barco, continuándose por los de la cárcel.

Las medidas adoptadas para este traslado, nos impidió conversar con los compañeros, a los que sólo pudimos contemplar a cierta distancia.

A propósito del traslado, venimos a recordar a las autoridades el anuncio de LA REGION sobre la fecha del traslado, fecha que es la misma anunciada por nosotros, a pesar de los optimismos que reinaban para llevarle a cabo en el mes de junio.

ron todos a encontrarse a gusto dentro del campo de la política monárquica. Esto en cuanto a la Ceda... Los agrarios son otro matiz. Sus nombres más representativos, sin embargo, no le ocultarán a usted cómo votaron el día 12 de abril. Y, en cuanto a los de la Liga Catalana, no hará falta siquiera preguntárselo, ya que al celebrarse aquellas elecciones formaban parte del último Gobierno de la monarquía.

De suerte que puede usted contar con los dedos y decirme si no fueron cinco o seis los miembros de este Gobierno que en aquella jornada se situaron frente al nuevo régimen, esperanza de una nueva España. En todo caso, la mayoría absoluta en un Gabinete de nueve.

--Evidente. La República está gobernada por los vencidos del 12 de abril. Y usted, el hombre de aquella jornada, es el gran derrotado en esta crisis. Sólo cabría alegar, teóricamente, por supuesto, que a veces los hombres cambian, se convencer, a la razón se rinden, y que la fuerza expresiva de las ideas avanzadas, renovadoras, republicanas, por las que usted votó entonces, ha conquistado estos nuevos prosélitos.

--Ahí está cabalmente lo peor del caso. Preveíamos de los hombres... ¡Las ideas! Hoy prevalecen justamente las ideas contrarias a las que se personificaban en aquellas candidaturas republicanas. ¿Avance? ¡Deshacer todo lo hecho por la República, cambiando hoy sus leyes, mañana su Constitución!

¿Política renovadora? ¡Si parece que estamos reviviendo episodios de los últimos años de la monarquía;

--Ya veo que no es usted entusiasta del bloque. ¡La verdad es que si a la puerta de aquel colegio electoral le hubieran anunciado la lista de este Ministerio para el engrandecimiento de la República...! Pero sus adeptos pretenden que hay que mantener el bloque gobernante a fin de acabar con la revolución.

--Yo soy opuesto a la revolución. Porque soy opuesto me vió usted el 12 de abril con la papeleta electoral en la mano. Porque soy opuesto pido ahora que se convoquen elecciones y que me dejen votar de nuevo. Todo sin violencia, sin encono; sereno como la ley; claro como la razón; transparente como la misma urna de cristal. Pero observe usted: esos reaccionarios que pretenden acabar con la revolución--cuando con su ciega política la azuzan--no ocultan en privado, y muy pronto osarán decirlo también en público, que la revolución que en el fondo combaten es la que empezó el 12 de abril de 1931.

--Por algo, como usted decía, votaron contra ella... Pero, amigo mío, permítame que insista en que me deje ya comenzar mi artículo.

--Con que escriba usted lo que hemos hablado...

--¡Fues es verdad! Quien hoy tiene que decir algo es justamente el nombre del 12 de abril. El artículo está hecho.

(Fr. Libida la reproducción.)